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HISTORIA COLONIAL

Almorza Hidalgo, Amelia. No se hace 
pueblo sin ellas : mujeres españolas 
en el virreinato de Perú : emigración 
y movilidad social (siglos XVI-XVII) 
/ Amelia Almorza Hidalgo. Madrid : 
Consejo Superior de Investigaciones 
Científicas ; Sevilla : Universidad de 
Sevilla : Diputación de Sevilla, 2018, 
350 pages, (Colección Americana ; 
7.) € 21,00 ISBN 9788400104566 
(Nº:162385)

Antiguo Cuscatlán : territorio de joyas 
y preseas / [Joaquín Fernández, direc-
ción general]. Santa Tecla, El Salvador: 
Alejandría 2018, 106 pages, chiefly 
color illustrations (Ciudades de todos los 
tiempos) € 58,00 ISBN 9789992362679 
(Nº:166092) 
* Obra profusamente ilustrada que muestra 
la historia de este municipio salvadoreño 
desde la época prehispánica hasta el presente.

Balderas Vega, Gonzalo. Historia de la 
Iglesia en México : antecedentes prehis-
pánicos. Tomo I, volumen I / Gonzalo 
Balderas Vega. Ciudad de México: 
Universidad Iberoamericana 2018, 254 
pages, € 35,00 ISBN 9786074175288 
(Nº:161004)

Barceló Rico-Avello, Gabriel. Colón y su 
empresa de indias : ¿comercio, descu-
brimiento o cruzada? / Gabriel Barceló 
Rico-Avello, con la colaboración de 
Eduardo Barceló. Barcelona: Arpegio 
2019, 349 pages, illustrations € 20,00 
ISBN 9788415798378 (Nº:164679)

Berrío, Paola Andrea. La muerte de 
Andrés de Valdivia, primer gobernador 
de Antioquia 1569-1575 / Paola Andrés 
Berrío. Bogotá: Instituto Colombiano de 
Antropología e Historia 2018, 145 pages, 
(Colección Cuadernos coloniales) € 23,00 
ISBN 9789588852669 (Nº:169369)

Cabrera Arévalo, José Luis. Las contro-
versiales fichas de fincas salvadoreñas : 
antecedentes, origen y final / José Luis 
Cabrera Arévalo. San Salvador: Profi-
texto 2018, edición corregida y actua-
lizada, 313 pages, illustrations (some 
color) € 58,00 ISBN 9789992344088 
(Nº:166038) 
* Obra que estudia los vestigios numismá-
ticos de El Salvador, las conocidas como 
fichas, que reflejan el medio de pago para 
los colonos y trabajadores en las haciendas 
primigenias de las familias terratenientes 
antepasadas. Primera edición en 2009.

Castillo Flores, Gabino. El cabildo 
eclesiástico de la Catedral de México 
(1530-1612) / Gabino Castillo Flores. 
Michoacán: El Colegio de Michoacán 
2018, 384 pages, (Colección Investiga-
ciones) € 39,00 ISBN 9786075440231 
(Nº:162046)

Castillo Rey, Gustavo. Alonso Sánchez 
de Huelva : pre descubridor de América 
/ Gustavo Castillo Rey. Huelva: Dipu-
tación Provincial de Huelva 2018, 236 
pages, € 10,00 ISBN 9788481635850 
(Nº:163199)

Cortez, Enrique. Biografía y polémica :  
el Inca Garcilaso y el archivo colonial an-
dino en el siglo XIX / Enrique E. Cortez. 
Madrid : Iberoamericana ; Frankfurt :  
Vervuert, 2019, Segunda edición, 344 
pages, (Parecos y australes. Ensayos de 
Cultura de la Colonia ; 22) € 28,00 ISBN 
9788491920892 (Nº:169646) 
* Este libro ofrece una hipótesis sobre la 
formación del archivo colonial andino y un 
análisis del destino crítico de la obra del Inca 
Garcilaso durante el siglo XIX. Junto a la 
exaltación nacionalista del cronista mestizo 
como “primer peruano”, este estudio muestra 
cómo en ese mismo movimiento de edifica-
ción biográfica se constituyó un campo de 
investigación, los estudios coloniales andinos, 
a partir de una conceptualización de lo 
colonial y una redefinición de su archivo. 
Publicado en 2018.

Denisova, Natalia K. Diccionario de 
Cronistas de Indias, siglo XVIII, la 
Ilustración en España e Hispanoamérica 
/ Natalia K. Denisova. Madrid: Funda-
ción Universitaria Española 2019, 342 
pages, (Monografías ; 181) € 30,00 ISBN 
9788473929301 (Nº:165822) 
* Recopilación de obras, manuscritas y edita-
das de las personas que escribieron en España 

e Hispanoamérica durante el siglo XVIII 
sobre los territorios de ultramar durante el 
siglo de la Ilustración.

Diario y observaciones de Juan Francis-
co Aguirre en el Paraguay 1784-1796 / 
presidente de la Academia Paraguaya de 
la Historia, Alfredo Boccia Romañch ; 
director general del proyecto editorial, 
Roberto Quevedo ; directora del equipo 
de paleografía, Mary Monte de López 
Moreira ; transcriptores, José Gon-
zález, Julio Espínola ; estudios intro-
ductorios, Liliana M. Brezzo, Ignacio 
Telesca. Asunción : Tiempo de Historia 
: Academia Paraguaya de la Historia, 
2017, 471 pages, illustrations, maps, 
facsimiles Tapa dura € 107,00 ISBN 
9789996781490 (Nº:156121) 
* Obra de gran formato que recoge nu-
merosos apuntes personales, información 
geográfica e histórica, croquis, censos y 
observaciones astronómicas del oficial espa-
ñol Juan Francisco Aguirre (1758-1811), 
quien llegó al Paraguay en 1784 en 
calidad de comisario de la cuarta partida 
de la Comisión Demarcadora de Límites 
entre los dominios americanos de España 
y Portugal.

Durán, Diego. Fray Diego Durán : Libro 
de los ritos / edición y estudio, Paloma 
Vargas Montes. Ciudad de México: El 
Colegio de México, Centro de Estudios 
Lingüísticos y Literarios 2018, 487 pages, 
illustrations (Biblioteca novohispana 
; 14) € 30,00 ISBN 9786076283646 
(Nº:158127) 
* Primera edición crítica del Libro de los 
ritos, realizado por el dominico en 1579 
y considerado como fuente primaria en el 
estudio de la etnohistoria y la antropología 
cultural del pueblo azteca. Se trata de un 
escrito que brinda importante información 
sobre la Nueva España del siglo XVI.



NUEVOS L IBROS DE AMÉRICA LAT INA, Nº  3 , 2019 — HISTORIA COLONIAL4

El Códice Maya de México, antes Grolier 
/ Sofía Martínez del Campo Lanz (coor-
dinadora). Ciudad de México : Instituto 
Nacional de Antropología e Historia : 
Secretaría de Cultura, 2018, XXI, 379 pages, 
color illustrations Tapa dura (Arqueología.) € 
84,00 ISBN 9786075391588 (Nº:158135) 
* Estuche que incluye el estudio de este códice 
prehispánico sobre las costumbres y creencias 
religiosas de la cultura maya, y un facsímil 
desplegable.

El mundo en movimiento : el concepto de 
revolución en Iberoamérica y el Atlántico 
norte (siglos XVII-XX) / Fabio Wasserman 
(comp.) ; Gonzalo Capellán de Miguel [and 
11 others]. Buenos Aires : Miño y Dávila, 
2019, 296 pages, (Crisis y Nacimientos ; 4) € 
17,00 ISBN 9788417133559 (Nº:170062) 
* Dedica un capítulo a España, otro a Portugal 
y varios a América Latina.

El ocaso del antiguo régimen en los impe-
rios ibéricos / Scarlett O’Phelan Godoy, 
Margarita Eva Rodríguez García, coordina-
doras. Lima : Pontificia Universidad Católica 
del Perú ; Lisboa : Centro de Humanidades, 
Faculdade de Ciências Sociais e Humanas, 
Universidade Nova de Lisboa, Universidade 
dos Açores, 2017, 447 pages, € 65,00 ISBN 
9786123172992 (Nº:150519) 
* Conjunto de artículos que analizan aspectos 
de características similares en los imperios de 
España y Portugal, incluyendo sus territorios 
ultramarinos, durante el tránsito del siglo 
XVIII al XIX.

Eslava Galán, Juan. La conquista de 
América contada para escépticos / Juan 
Eslava Galán. Barcelona: Planeta 2019, 600 
pages, 16 leaves of plates, color illustrations 
Tapa dura (No Ficción) € 21,90 ISBN 
9788408209317 (Nº:164208)

España en Perú (1796-1824) : ensayos 
sobre los últimos gobiernos virreinales / 
Víctor Peralta Ruiz, Dionisio de Haro 
Romero (eds.). Madrid : Marcial Pons ; 
Michoacán : Instituto de Investigaciones 
Históricas, Universidad Michoacana de San 
Nicolás de Hidalgo, 2019, 216 pages, (His-
toria Contemporánea de América) € 18,00 
ISBN 9788491236306 (Nº:166110)

Espinoza Soriano, Waldemar. Cajamarca, 
otras miradas etnohistóricas / Walde-
mar Espinoza Soriano ; Haydée Quiroz 
Malca (compiladora). Lima: Universidad 
Nacional Mayor de San Marcos 2018, 292 
pages, illustrations (some color) € 46,00 
ISBN 9789972466410 (Nº:163140) 
* Volumen que continúa la tarea de recopila-
ción iniciada con la obra “Miradas etnohis-
tóricas a Cajamarca”, que incluye una nueva 
selección de artículos etnohistóricos acerca de 
variados aspectos socioculturales de la región 
de Cajamarca desde el siglo XVIII.

Espinoza Soriano, Waldemar. Miradas 
etnohistóricas a Cajamarca / Waldemar 
Espinoza Soriano ; Haydée Quiroz 
Malca, Pedro Jacinto Pazos (compilado-
res). Lima: Universidad Nacional Mayor 
de San Marcos 2018, 458 pages, illus-
trations € 62,00 ISBN 9789972466243 
(Nº:165735) 
* Recoge artículos etnohistóricos sobre la 
economía, la política, la sociedad y la cultura 
del departamento de Cajamarca y de los 
grupos marginados que habitaron dicho 
territorio, durante el Tahuantinsuyo, el 
Virreinato y la República.

Federico, Mauro. Historia del contra-
bando en la Argentina : de la aduana del 
Virreinato a la mafia de los contenedores 
/ Mauro Federico, Fernando Ortega 
Zabala. Buenos Aires: Aguilar 2018, 259 
pages, € 27,00 ISBN 9789877351989 
(Nº:159187)

Fiscalidad iberoamericana, siglos XVII-
XX : transiciones, diseños administrativos 
y jurídicos / Luis Jáuregui y Carlos de Je-
sús Becerril Hernández (coordinadores). 
Ciudad de México : Instituto Mora 2018, 
336 pages, (Historia económica) € 29,00 
ISBN 9786078611188 (Nº:169281)

Foerster, Rolf. ¿Pactos de sumisión o actos 
de rebelión? : una aproximación histórica 
y antropológica a los mapuche de la costa 
de Arauco, Chile / Rolf Foerster. San-
tiago de Chile: Pehuén 2018, 543 pages, 
(Ensayo) € 48,00 ISBN 9789561607958 
(Nº:166210) 
* A partir de un trabajo de investigación en 
archivos, diarios y fuentes orales, se describe 
la evolución geográfica, económica, política 
y social de la provincia de Arauco desde el 
siglo XVI hasta el siglo XX, para comprender 
mejor la historia mapuche.

Gallardo Arias, Patricia. Mulatos e indios 
acusados de brujería en la Villa de Santia-
go de los Valles, intendencia de San Luis 
Potosí, siglo XVIII / Patricia Gallardo 

Arias. Ciudad de México: Instituto Na-
cional de Antropología e Historia 2018, 
133 pages, (Colección Historia. Serie 
Logos) € 35,00 ISBN 9786075391700 
(Nº:167966)

García Martín, Araceli, ditor, compiler. La 
Ilustración hispánica : mestiza y universal 
: catálogo de la exposición celebrada en el 
AECID (Madrid) de septiembre de 2017 
a febrero de 2018 / compilación y edición 
literaria, Araceli García Martín ; autores, 
Pedro Aullón de Haro. Madrid: Agencia 
Española de Cooperación Internacional 
para el Desarrollo 2018, 347 pages, color 
illustrations Tapa dura € 15,00 ISBN 
9788483471814 (Nº:163192) 
* Las obras expuestas se centran en las 
expediciones científicas y relaciones culturales 
en las que hay participación conjunta de 
ilustrados españoles con otros ilustrados perte-
necientes al mundo hispánico o islámico.

García Redondo, José María. Cartografía 
e Imperio : el Padrón Real y la represen-
tación del Nuevo Mundo / José María 
García Redonco. Madrid: Doce Calles 
2019, 425 pages, 24 leaves of plates, illus-
trations, some color Tapa dura (Pictura 
Mundi) € 35,00 ISBN 9788497442275 
(Nº:167917)

Garduño Domínguez, Gustavo. América 
en el mundo hispánico : una revisión 
jurídica, histórica y política / Gustavo 
Garduño Domínguez, Manuel Andreu 
Gálvez. Pamplona: Universidad de Navarra 
2019, 610 pages, (Astrolabio. Historia) € 
30,00 ISBN 9788431333676 (Nº:165817)

Gil, Juan. Mitos y utopías del descubri-
miento. 3, El Dorado / Juan Gil ; prólogo 
de Salvador Bernabéu. Sevilla: Athenaica 
2019, 554 pages, (Historia Moder-
na y Contemporánea) € 28,00 ISBN 
9788417325718 (Nº:165242) 
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* La trilogía “Mitos y utopías del descubri-
miento” fue publicada por primera vez en 
1989. Con este tercer volumen, el autor cosió 
los mitos antillanos (colombinos) y los despla-
zados hasta la Mar del Sur con los surgidos 
en el continente americano, abarcando la to-
talidad del territorio ocupado por el imperio 
hispánico durante la Edad Moderna.

Gómez Álvarez, Cristina. La circulación 
de las ideas : bibliotecas particulares 
en una época revolucionaria : Nueva 
España, 1750-1819 / Cristina Gómez 
Álvarez. Madrid: Trama Editorial 2019, 
192 pages, (Barlovento) € 30,00 ISBN 
9788494846557 (Nº:163169) 
* Investigación histórica sobre el público 
lector novohispano entre 1750 y 1819, y de 
cómo la lectura secular influyó en la ruptura 
del orden colonial ocurrida en 1821 en un 
conjunto de bibliotecas particulares. Incluye 
un CD con un catálogo de 68 bibliotecas y la 
transcripción de 10 almonedas de bibliotecas 
con su respectivo inventario.

Gutiérrez Mueller, Beatriz. La “memoria 
artificial” en la Historia verdadera de la 
conquista de la Nueva España, de Bernal 
Díaz del Castillo / Beatriz Gutiérrez 
Mueller. Puebla : Universidad Iberoame-
ricana Puebla : Benemérita Universidad 
Autónoma de Puebla ; Ciudad de México 
: Universidad Iberoamercana ; Jalisco 
: Instituto Tecnológico y de Estudios 
Superiores de Occidente, 2018, 146 
pages, (Lupus inquisitor) € 26,00 ISBN 
9786078587032 (Nº:167960)

Hernández González, Manuel. Al margen 
de la corona : la emigración del clero 
regular canario a América en la Edad 
Moderna / Manuel Hernández Gonzá-
lez. Santa Cruz de Tenerife: Idea 2019, 
148 pages, (Desde América ; 43) € 15,00 
ISBN 9788417360771 (Nº:161652)

Hurtado Ruiz, Pablo. El paraíso terrenal 
en América : la función política del mito 
del paraíso en la América colonial : siglos 
XVI y XVII / Pablo Hurtado Ruiz ; pró-
logo de Ramón León. Lima: Universidad 
Ricardo Palma 2018, 143 pages, € 33,00 
ISBN 9786124234811 (Nº:158165)

Insua, Pedro. El orbe a sus pies : Maga-
llanes y Elcano : cuando la cosmografía 
española midió el mundo / Pedro Insua ; 
prólogo de Atilana Guerrero. Barcelona: 
Ariel 2019, 240 pages, € 19,90 ISBN 
9788434430303 (Nº:166071)

Jiménez Jiménez, Ismael. Poder, redes y 
corrupción en Perú (1660-1705) / Ismael 
Jiménez Jiménez. Sevilla: Universidad 

de Sevilla 2019, 448 pages, (Colección 
Americana ; 66) € 24,00 
 ISBN 9788447228362 (Nº:167381)

Justicias situadas : entre el Virreinato 
Rioplatense y la República Argentina 
(1776-1864) / Darío G. Barriera  
(director). La Plata: Editorial de la Univer-
sidad de La Plata 2018, 348  
pages, (Estudios. Investigaciones ; 
63) € 37,00 ISBN 9789503415887 
(Nº:159158) 

* La obra muestra la incidencia de una 
cultura jurisdiccional en los procesos 
que condujeron a la construcción de las 
provincias como entes políticos autónomos.

Kühl, Eddy. Los buenos y los malos 
en la historia de Nicaragua : episodios 
anexos / Eddy Kühl. Managua: PAVSA 
2018, 251 pages, illustrations € 46,00 
ISBN 9789996442346 (Nº:157338) 
* El autor analiza la vida de cuarenta 
personajes que han influido en la historia 

Los incas

Battcock, Clementina. La guerra entre 
incas y chancas : relatos, sentidos e 
interpretaciones / Clementina Battcock. 
Ciudad de México: Universidad Nacional 
Autónoma de México, Centro de Investi-
gaciones sobre América Latina y el Caribe 
2018, 160 pages, (Colección Historia de 
América Latina y El Caribe ; 22) € 20,00 
ISBN 9786073001663 (Nº:154243) 
* Analiza las diferentes líneas argumenta-
les que los cronistas andinos dieron a este 
pasaje fundacional incaico, mismo que dotó 
de un orden político y cultural al Tawan-
tinsuyu.

Espino López, Antonio. Plata y san-
gre : la conquista del Imperio inca 
y las guerras civiles del Perú / Anto-
nio Espino López. Madrid: Desperta 
Ferro 2019, XL, 368 pages, illustrations 
(Historia de España ; 5) € 24,95 ISBN 
9788494826597 (Nº:161386)

Garcilaso de la Vega, el Inca. Los Incas 
: Comentarios reales de los Incas / Inca 
Garcilaso de la Vega. Arequipa: El Lector 
2017, 2ª reimpresión, 704 pages, illus-
trations € 38,00 ISBN 9786124579257 
(Nº:168603) 

* Edición completa e ilustrada. Primera 
edición en Ediciones El Lector en 2012.

Rostworowski, María. Historia del 
Tahuantinsuyu / María Rostworowski 
de Diez Canseco. Lima: Instituto de 
Estudios Peruanos 2018, 4ª reimpresión, 
382 pages, (Historia andina ; 13) € 32,00 
ISBN 9789972514869 (Nº:164955) 
* Estudio de la sociedad incaica de los An-
des entre el siglo XV y la primera mitad del 
siglo XVI. Primera edición en 1988.

Tyuleneva, Vera. El Paititi : historia de 
la búsqueda de un reino perdido / Vera 
Tyuleneva. Lima : Pontificia Universidad 
Católica del Perú ; Cuzco : Centro de 
Estudios Regionales Andinos Bartolomé 
de las Casas, 2018, 475 pages, illus-
trations (Colección Estudios andinos 
; 23) € 60,00 ISBN 9786123173920 
(Nº:158467) 
* Recorre la historia de la búsqueda de 
esta tierra de los incas, explora las diver-
sas formas que ha tomado la leyenda a lo 
largo de los siglos, traza sus posibles raíces 
en la época prehispánica y en el período de 
la conquista y hace seguimiento a varios 
afluentes narrativos que han alimentado su 
caudal.

Zamora, Margarita. Lenguaje, autoridad 
e historia indígena en los Comentarios 
reales de los Incas / Margarita Zamora. 
Lima : Centro de Estudios Literarios 
Antonio Cornejo Polar : Latinoamericana 
Editores, 2018, 201 pages, € 68,00 ISBN 
9786124731082 (Nº:158475) 
* Explora tanto el trasfondo europeo de 
la filología humanista renacentista y el 
uso particular que Garcilaso le da, como 
también su propia conceptualización acerca 
de la verdad histórica y de la autoridad na-
rrativa. Aborda además el debate del siglo 
XVI sobre la naturaleza de los amerindios 
en visión de Garcilaso y la complejidad de 
su discurso utópico indiano.
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de Nicaragua desde tiempos coloniales 
hasta el siglo XX.

La expansión comercial del siglo XVIII 
: Europa, España y América : el pro-
tagonismo de Cádiz / Manuel Bustos 
Rodríguez (coord.). Cádiz: Universidad 
de Cádiz 2019, 132 pages, (Histo-
ria y arte. Actas ; 17) € 18,00 ISBN 
9788498287332 (Nº:165082)

La hija del Virrey : el mundo femenino 
novohispano en el siglo XVII / comisario 
Andrés Gutiérrez Usillos ; textos, Andrés 
Gutiérrez y Rocío Bruquetas. Madrid: 
Ministerio de Educación, Cultura y De-
porte 2019, 578 pages, color illustrations, 
tables € 35,00 ISBN 9788481817232 
(Nº:168188) 
* Catálogo de la exposición celebrada en 
el Museo de América del 29 de octubre de 
2018 al 28 de abril del 2019.

La idolatría de los indios y la extirpación 
de los españoles : religiones nativas y régi-
men colonial en Hispanoamérica / Gerar-
do Lara Cisneros, coordinador. Ciudad de 
México : Universidad Nacional Autónoma 
de México, Instituto de Investigaciones 
Históricas : Colofón, 2016, 267 pages, 
(Serie Historia novohispana ; 101) € 46,00 
ISBN 9786070284465 (Nº:134716)

La legislación de la arquidiócesis de Santafé 
en el periodo colonial / editores, Juan 
Fernando Cobo Betancourt, Natalie Cobo. 
Bogotá: Instituto Colombiano de Antropo-
logía e Historia 2018, 872 pages, Tapa dura 
(Biblioteca del Nuevo Reino de Granada) € 
88,00 ISBN 9789588852317 (Nº:165343)

La movilidad del saber científico en 
América Latina : objetos, prácticas e 
instituciones (siglos XVIII al XX) / 
Carlos Sanhueza Cerda, editor. Santiago 
de Chile: Editorial Universitaria 2018, 

200 pages, (El saber y la cultura) € 40,00 
ISBN 9789561125766 (Nº:158815)

León-Portilla, Miguel. México y Amé-
rica Latina : de su historia, penurias 
y esperanzas / Miguel León-Portilla. 
Ciudad de México: El Colegio Nacional 
2018, 1ª reimpresión, 127 pages, (Opús-
culos) € 15,00 ISBN 9786077241676 
(Nº:144362) 
* Primera edición en 2017.

Lettieri, Alberto. La historia argentina 
nacional y popular : de los orígenes hasta 
la actualidad / Alberto Lettieri. Buenos 
Aires: Prometeo Libros 2018, 343 pages, 
(Prometeo bicentenario) € 32,00 ISBN 
9789875749276 (Nº:154311) 
* Recorrido histórico donde el autor hace 
una contraposición entre dos modelos: uno 
antinacional y antipopular, basado en la 
concentración de la propiedad, la exclusión 
social y una matriz cultural dependiente y 
provincialista, y otro nacional y popular, 
sustentado sobre la reivindicación de la sobe-
ranía, la inclusión social y la construcción de 
una cultura americanista y autóctona.

López Díaz, Juan Ángel. Panamá, corazón 
del imperio español / Juan Ángel López 
Díaz. Córdoba: Almuzara 2019, 256 
pages, tables (Historia) € 21,95 ISBN 
9788417558949 (Nº:164410)

López-Bejarano, Pilar. Gente ociosa y 
malentretenida : trabajo y pereza en 
Santafé de Bogotá, siglo XVIII / Pilar 
López-Bejarano. Bogotá: Universidad 
de los Andes 2019, 364 pages, illustra-
tions (Colección general) € 38,00 ISBN 
9789587747591 (Nº:167517)

Los parlamentos hispano-mapuches 
(1593-1803) : textos fundamentales / 
versión corregida y aumentada respecto 
de la edición paleográfica de José Manuel 

Zavala Cepeda (2015), y adaptada para 
la lectura actual por Gertrudis Payàs 
Puigarnau. Temuco, Chile : Universidad 
Católica de Temuco ;  
Santiago de Chile : Centro de Investiga-
ciones Diego Barros Arana : Dirección de 
Bibliotecas, Archivos y Museos, 2018, 652 
pages, color map Tapa dura € 62,00 ISBN 
9789569489440 (Nº:162349) 
* Reúne las actas y relaciones de 48 par-
lamentos, o encuentros diplomáticos, cuya 
lectura permite observar desde un ángulo 
diferente las complejas relaciones interétni-
cas surgidas al sur del Imperio Colonial en 
América. Primera edición en 2015.

Los virreinatos de Nueva España y del 
Perú (1680-1740) : un balance historio-
gráfico / editado por Bernard Lavallé. 
Madrid: Casa de Velázquez 2018, 208 
pages, (Collection de la Casa de Velázquez 
; 172) € 21,00 ISBN 9788490962077 
(Nº:155328) 
* Durante mucho tiempo se han considera-
do como un hito esencial en la historia del 
imperio hispanoamericano la muerte del 
último Habsburgo a finales del siglo XVIII y 
la llegada al trono de los Borbones a inicios 
de la centuria siguiente. Como ya, en no 
pocos aspectos, la realidad de las provincias 
americanas se estaba autonomizando de los 
procesos de la Península, ese cambio sucedió 
para ellas en un contexto de dinámicas pro-
pias y de evoluciones a veces notables aunque 
en general mal conocidas, con las que tuvo 
que contar el gobierno español cuando inició 
las primeras reformas que prefiguraban las 
de la segunda mitad del siglo. Los estudios 
reunidos tratan de esas temáticas en una 
perspectiva comparativa en la que resaltan 
las semejanzas y los procesos de diferenciación 
de los dos virreinatos.

Martínez, Cecilia. Una etnohistoria 
de Chiquitos, más allá del horizonte 
jesuítico / Cecilia Martínez. Cochabamba 
: Itinerarios : Instituto de Misionología 
: Centro de Investigaciones Históricas y 
Antropológicas, 2018, 327 pages, color 
illustrations, tables (Scripta Autochtona 
; 21) € 61,00 ISBN 9789997434319 
(Nº:159051) 
* Reconstrucción de la historia de los indíge-
nas de la región boliviana de Chiquitos desde 
el siglo XVI hasta las primeras décadas del 
siglo XX.

Memoria de la expulsión de los jesuitas 
por Carlos III / Inmaculada Fernández 
Arrillaga, Verónica Mateo Ripoll, Manuel 
Pachecho Albalate, Rosa Tribaldos 
Soriano (coords.) ; prólogo, Inmaculada 
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Fernández Arrillaga. Barcelona: Anaya 
2018, 750 pages, illustrations € 44,00 
ISBN 9788466762397 (Nº:163053) 
* Textos en inglés, italiano y español. Reúne 
los estudios y ponencias narradas en el con-
greso internacional que se celebró en Cádiz.

Mendoza, Antonio de. El “Regimiento 
de la declinación del sol” del Virrey D. 
Antonio de Mendoza : la astronomía 
como instrumento en la exploración de 
los océanos durante el siglo XVI / intro-
ducción, estudio y notas de Fernando 
Atrio Barandela y Jesús Galindo Trejo. 
Ciudad de México: Universidad Nacional 
Autónoma de México 2017, 270 pages, 
color illustrations, graphics, facs. € 93,00 
ISBN 9786070299636 (Nº:161435) 
* Estudio y reproducción facsimilar de uno 
de los manuscritos más antiguos sobre el 
arte de la navegación, el manuscrito 46 de 
la Biblioteca Universitaria de Salamanca, 
mandado copiar por el virrey Antonio de 
Mendoza, que fue su primer propietario.

Meza, Mario. Historia mínima de Arequi-
pa : desde los primeros pobladores hasta 
el presente / Mario Meza, Víctor Condori 
; Rolando Rojas, editor académico. Lima: 
Instituto de Estudios Peruanos 2018, 306 
pages, illustrations (Estudios históricos 

; 76) € 28,00 ISBN 9789972516931 
(Nº:157388)

Montalvetti, Martha. El árbol genealógico 
de América : un estudio sobre las migra-
ciones / Martha Montalvetti. Buenos Ai-
res: Grupo Editorial Sur 2017, 281 pages, 
(Colección Leopoldo Marechal) € 38,00 
ISBN 9789873895203 (Nº:161043) 
* Investigación histórica sobre las corrientes 
migratorias que conformaron la población de 
América durante siglos, estableciendo un im-
prescindible árbol genealógico del continente.

Monzón, Cristina. Juicios locales del 
Michoacán colonial en lengua tarasca : Te-
recuato 1565 y Uruapan 1602 / Cristina 
Monzón, introducción, paleografía, tra-
ducción y notas. Zamora, Michoacán : El 
Colegio de Michoacán ; Ciudad de México 
: Fideicomiso “Felipe Teixidor y Monse-
rrat Alfau de Teixidor”, 2018, 204 pages, 
illustrations (Colección Investigaciones) € 
22,00 ISBN 9786075440453 (Nº:162048) 
* Paleografía y traducción de dos textos en 
lengua tarasca que contienen los procedimien-
tos jurídicos llevados a cabo por los cabildos de 
los pueblos de indios de Tarecuato y Uruapan. 
Ambos procesos proporcionan una mirada a 
la aplicación local de la justicia en la época 
colonial.

Obando Andrade, Rafael. De objeto a 
sujeto : los esclavos ante la legislación 
y el poder colonial en Centroamérica, 
1532-1600 / Rafael Obando Andrade. 
San Salvador: Universidad Centroa-
mericana 2019, 240 pages, (Colección 
Textos universitarios ; 54) € 29,00 ISBN 
9789996110580 (Nº:166184)

Poveda Ramos, Gabriel. La minería 
en Colombia : cinco siglos de saqueo 
/ Gabriel Poveda Ramos. Medellín: 
Universidad Autónoma Latinoamericana 
2018, 203 pages, color map (CON-
texto) € 40,00 ISBN 9789585495005 
(Nº:160528) 
* El texto recorre el desarrollo de la minería 
en Colombia en todas sus variables: natura-
les, tecnológicas, económicas, sociológicas e 
históricas, a través de estadísticas, testimo-
nios, vivencias, crónicas, relatos e investiga-
ciones en torno al tema.

Representaciones internas y miradas ex-
ternas sobre el Perú y la América Andina 
: del Virreinato al novecientos / Isabelle 
Tauzin-Castellanos (compiladora). Lima 
: Universidad Nacional Mayor de San 
Marcos ; Pessac, Francia : Presses Univer-
sitaires de Bordeaux, 2019, 363 pages, 
color illustration (Serie Historia) € 46,00 
ISBN 9789972466496 (Nº:166167) 
* Obra colectiva donde se revisan doscien-
tos años de historia cultural y social de 
los países andinos y del Perú a través de 
fuentes poco conocidas, incluso inéditas, 
como epistolarios, memorias, crónicas, atlas 
y relatos de viajes en francés o en español, 
desde el período colonial hasta principios 
del siglo XX.

Resistencia, delito y dominación en el 
mundo esclavo : microhistorias de la 
esclavitud atlántica (siglos XVII-XIX) / 
Vicent Sanz Rozalén, Michael Zeuske, 
Santiago de Luxán (eds.). Granada: Co-

Margall, Gabriela. La historia argen-
tina contada por mujeres. I, De la 
conquista a la anarquía (1536-1820) 
/ Gabriela Margall, Gilda Manso. 
Buenos Aires : Ediciones B, 2018, 237 
pages, € 31,00 ISBN 9789876273183 
(Nº:155261) 
* Analiza documentos de la época que 
expresan voces femeninas de todos los 
estratos sociales y de todas las regiones 
del país. Volumen 2 disponible: “De la 
anarquía a la batalla de Pavón (1820-
1861)”.

Margall, Gabriela y Gilda Manso. La 
historia argentina contada por muje-
res. II, De la anarquía a la batalla de 
Pavón (1820-1861) / Gabriela Margall, 
Gilda Manso. Buenos Aires : Edicio-
nes B, 2018, 283 pages, € 31,00 ISBN 
9789876278652 (Nº:155262) 
* Analiza documentos de la época que 
muestran la participación de las mujeres 
en los últimos momentos de la guerra de 
independencia, en el exilio y en el ejercicio 
del poder. Volumen 1 disponible: “De la 
conquista a la anarquía (1536-1820)”.
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mares 2019, 232 pages, (Comares His-
toria) € 23,00 ISBN 9788490458198 
(Nº:167545) 
* Analiza la historia de la esclavitud 
en Latinoamérica desde el prisma de lo 
cotidiano.

Rivasplata Varillas, Paula Ermila. Agua 
y vida : salud pública en Lima colonial 
1535-1821 / Paula Ermila Rivasplata 
Varillas. Lima: Universidad Peruana Ca-
yetano Heredia 2018, 620 pages, illustra-
tions (some color), maps, plans € 62,00 
ISBN 9786124242328 (Nº:157818) 
* Investigación histórica que recoge 
numerosas evidencias de la vida, higiene, 
salubridad, atención sanitaria y la extensa 
red de irrigación que existía en la ciudad 
colonial de Lima.

Rodrigo Iturralde, Cristian. 1492, fin de 
la barbarie, comienzo de la civilización 
en América / Cristian Rodrigo Iturral-
de. Madrid: Unión Editorial 2019, 248 
pages, illustrations, some color € 20,80 
ISBN 9788472097490 (Nº:165085) 
* Publicado anteriormente en Argentina 
en 2015.

Rojano Osorio, Álvaro. El Río Magdale-
na y el Canal del Dique : poblamiento y 
desarrollo en el Bajo Magdalena / Álva-
ro Rojano Osorio. Santa Marta, Colom-
bia: Universidad del Magdalena 2019, 
153 pages, illustrations (some color) 
(Humanidades y arte. Historia) € 28,00 
ISBN 9789587461770 (Nº:166153)

Rojas Mix, Miguel. Los cien nom-
bres de América : eso que descubrió 
Colón / Miguel Rojas Mix. Santiago 
de Chile: Pehuén 2018, 424 pages, 
(Ensayo) € 44,00 ISBN 9789561606692 
(Nº:139719) 
* El autor analiza las distintas denomi-
naciones que se le han dado al continente 
americano. Busca sus orígenes, estudia 
sus significados y muestra como nombran 
distintas representaciones de la identidad 
latinoamericana. Su estudio se centra en el 
tema de la identidad, marcado por diversos 
aspectos que son producto del colonialismo 
cultural. Primera edición: Lumen, 1991.

Roselló de Moya, Pilar. La relación Con-
quista y población del Pirú, fundación 
de algunos pueblos de Bartolomé de 
Segovia / estudio preliminar, análisis 
y transcripción de Pilar Roselló F. de 
Moya. Lima: Pontificia Universidad 
Católica del Perú 2019, 238 pages, illus-
trations € 36,00 ISBN 9786123174576 
(Nº:165201) 

* Contiene la primera transcripción de la 
versión original de esta obra escrita en la 
segunda mitad del siglo XVI, así como un 
amplio estudio preliminar que esclarece la 
autoría de Bartolomé de Segovia. La obra 
da cuenta de los maltratos que sufrieron los 
indígenas por parte de los conquistadores 
españoles.

Serrano Espinosa, Teresa Eleazar. 
Fundaciones de los padres carmelitas 
descalzos en la Nueva España : (Tlaco-
pac I) / Teresa Eleazar Serrano Espi-
nosa, paleografía y estudio. Ciudad de 
México : Instituto Nacional de Antropo-
logía e Historia : Secretaría de Cultura, 
2018, 215 pages, facsimiles (Colección 
Historia. Serie Génesis) € 46,00 ISBN 
9786075391502 (Nº:167962) 
* Crónica conformada por manuscritos 
redactados por diversos religiosos de la 
orden del Carmen descalzo, que muestran 
el interés que tenían en dar a conocer cómo 
llego la orden a la nueva España y cómo 
fueron sus primeros años en la colonia espa-
ñola. Los textos dan cuenta de la fundación 
de sus primeros nueve conventos, de 1586 
a 1614.

Silva, Patricio. La república virtuosa 
: probidad pública y corrupción en 
Chile / Patricio Silva. Santiago de Chile: 
Universidad Diego Portales 2018, 291 
pages, (Colección Ciencias sociales e 
historia) € 46,00 ISBN 9789563144284 
(Nº:163106) 
* Rastrea las raíces de la cultura de probi-
dad en Chile, en un largo lapso que cubre 
desde el siglo XVI hasta la actualidad.

Sixirei, Carlos. Plaza del mundo : 
historia informal de Brasil / Carlos 
Sixirei Paredes. Madrid: Verbum 2019, 
1192 pages, (Ensayo) € 49,95 ISBN 
9788490747582 (Nº:165853)

Toro-Lira Stahl, Guillermo. Las viñas 
de Lima : inicios de la vitivinicultura 
sudamericana 1539-1551 / Guillermo 
Toro-Lira Stahl. Lima: Universidad 
Ricardo Palma 2018, 167 pages, color 
illustrations Tapa dura € 63,00 ISBN 
9786124234972 (Nº:163833)

Un derrotero del Mar del Sur : el Pací-
fico americano a fines del siglo XVII / 
transcripción de texto fuente, Sra. Lo-
rena Toledo Valdez ; estudio preliminar, 
Rodrigo Moreno Jeria, Jorge Ortiz So-
telo ; editor, Sr. Marcelo Rojas Vásquez. 
Santiago de Chile : Centro de Investiga-
ciones Diego Barros Arana : Biblioteca 
Nacional de Chile, 2018, 539 pages, 

chiefly color illustrations, maps Tapa 
dura € 139,00 ISBN 9789562444187 
(Nº:167687) 
* Derrotero de las costas de los reinos del 
Perú, Tierra Firme, Chile y Nueva España, 
sacado de diferentes cuadernos que han 
escrito y usado los más clásicos y experimen-
tados pilotos desde Mar del Sur.

Urbina Carrasco, María Ximena. Fuentes 
para la historia de la Patagonia occidental 
en el período colonial. Segunda parte, 
Siglo XVIII / María Ximena Urbina 
Carrasco. Valparaíso: Pontificia Univer-
sidad Católica de Valparaíso 2018, 538 
pages, illustrations, maps € 61,00 ISBN 
9789561707818 (Nº:156037) 
* Recopila fuentes escritas y mapas del siglo 
XVIII relativos al territorio comprendido 
entre las islas Guaitecas y el cabo de Hornos 
(Patagonia occidental insular). Disponible el 
volumen 1 (2014).

Valdés, Carlos Manuel. Los bárbaros, el 
rey, la iglesia : los nómadas del noreste 
novohispano frente al Estado español 
/ Carlos Manuel Valdés. Saltillo, Coah: 
Universidad Autónoma de Coahuila 2017, 
453 pages, color illustrations € 61,00 
ISBN 9786075063041 (Nº:167969)

Vega Villalobos, María Elena. El gobernan-
te maya : historia documental de cuatro 
señores del periodo clásico / María Elena 
Vega Villalobos. Ciudad de México : Uni-
versidad Nacional Autónoma de México, 
Instituto de Investigaciones Históricas : 
Fideicomiso Felipe Teixidor y Monserrat 
Alfau de Teixidor, 2017, 283 pages, 32 
unnumbered pages of plates, illustrations 
(Serie Culturas mesoamericanas ; 8) € 
36,00 ISBN 9786070295195 (Nº:142056) 
* Esta obra contiene una traducción íntegra 
de setenta fuentes escritas en caracteres jero-
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glíficos, comisionadas por cuatro gobernantes 
mayas. El discurso que revelan sus inscrip-
ciones, muestra tanto una voluntad política 
de renovación dinástica como una conducta 
religiosa tradicional.

Vélez, Iván. La conquista de México : una 
Nueva España / Iván Vélez. Madrid: La 
Esfera de los Libros 2019, 360 pages, 4 
leaves of plates, maps Tapa dura € 23,90 
ISBN 9788491645283 (Nº:162606)

Vilcapoma, José Carlos. Rutas de la 
herencia y cultura negra en América y el 
Perú / José Carlos Vilcapoma, Enrique 
Luis Muñoz Vélez. Lima: Universidad 
Nacional Agraria La Molina 2017, 
219 pages, illustrations € 31,00 ISBN 
9786124147968 (Nº:156010)

Visita del oidor Andrés Garabito de León 
: Corrientes y Santa Fe (1650-1653) / es-
tudio preliminar y edición al cuidado de 
María Laura Salinas. Rosario: Prohistoria 
2018, 331 pages, maps  
(DBF ; 1) € 36,00 ISBN 9789873864858 
(Nº:164846) 
* Recoge un detallado informe no sólo de tipo 
demográfico, sino también en lo que se refiere 
a los interrogatorios a feudatarios y encomen-
dados que permite conocer las características 
de las encomiendas, de los pueblos de indios y 
del trabajo indígena de la época.

HISTORIA DE AMÉRICA 
LATINA, APROX. 1810-
1898
Aceves, Manuel. El mexicano : alquimia 
y mito de una raza / Manuel Aceves. 
Ciudad de México: Fontamara 2017, 199 
pages, (Argumentos ; 429) € 24,00 ISBN 
9786077364283 (Nº:154254) 
* Estudios sobre la identidad y el inconsciente 
colectivo de lo mexicano desde las teorías de 
Jung en la historia precolombina y europea. 
Primera edición en 1991.

Alberdi, Juan Bautista. Bases y puntos de 
partida para la organización política de 
la República Argentina / Juan Bautista 
Alberdi ; introducción, establecimiento 
del texto y notas: Lucila Pagliai. Bue-
nos Aires: Colihue 2018, LXXXI, 324 
pages, (Colihue clásica) € 27,00 ISBN 
9789505630912 (Nº:168296) 
* Obra publicada por primera vez en 1852. 
Muchas de sus ideas sirvieron de bosquejo 
para la Constitución de 1853 y se plasmaron 
en el régimen político que se consolidó en 
1880.

Alto, Bruno Pedro de. Tozuda industria 
nacional : estudio técnico y social sobre 
cuatro casos entre 1776 y 1910 / Bruno 
Pedro de Alto. Buenos Aires : CICCUS : 
Lenguaje Claro, 2017, 218 pages, illustra-
tions (Pioneros de la industria.) € 23,00 
ISBN 9789876937313 (Nº:160549)

América, tierra de jinetes : del charro al 
gaucho, siglos XIX-XXI / Guadalupe Ji-
ménez Codinach (coord.). Ciudad de Mé-
xico : Banamex ; Madrid : Turner, 2019, 
624 pages, color illustrations € 94,00 
ISBN 9786079478254 (Nº:161175)

Avendaño Rojas, Xiomara. El trienio 
constitucional : moderación, innovación 
y autonomía en el Reino de Guatemala, 
1820-1823 / Xiomara Avendaño Rojas. 
San Salvador: Universidad Centroa-
mericana 2018, 226 pages, (Colección 
Textos universitarios ; 53) € 29,00 ISBN 
9789996110535 (Nº:166164) 
* Partiendo del legado que dejó el constitu-
cionalismo liberal hispano, el autor analiza 
ciertas prácticas, imaginarios e instituciones, 
como los procesos electorales, la formación de 
una opinión pública moderna y la defensa de 
un régimen político moderado.

Banguero Velasco, Rigoberto. Territoria-
lidad en los Reales de Minas : norte del 
Cauca, 1851-1930 / Rigoberto Banguero 
Velasco. Cali: Universidad del Valle 2018, 
306 pages, illustrations, maps (Colección 
Artes y humanidades. Historia) € 34,00 
ISBN 9789587658682 (Nº:164968) 
* Obra que recorre un amplio espectro de la 
construcción social de las comunidades negras 
de este territorio colombiano.

Bareiro, Víctor. Las transiciones en los 
procesos históricos del Paraguay / Víctor 
Bareiro. Asunción: Arandurã 2017, 380 
pages, € 48,00 ISBN 9789996753015 
(Nº:156120) 

* Obra que analiza los acontecimientos his-
tóricos del Paraguay, desde sus orígenes como 
nación y Estado hasta nuestros días, con el 
objetivo de demostrar que las transiciones 
históricas a partir de la Guerra de la Triple 
Alianza marcaron el futuro del país.

Berro, Graciela. Bernardo P. Berro : la re-
pública representativa popular / Graciela 
Berro. Montevideo : Ediciones El Tranvía, 
2017, 345 pages, illustrations € 52,00 
ISBN 9789974916951 (Nº:149364) 
* Estudio del pensamiento político de 
Bernardo Prudencio Berro (1803-1868), 
Presidente del Uruguay entre 1860 y 1864. 

Bicentenario Francisco José de Caldas, 
1768-1816 / comité editorial, Yoli-
ma Álvarez Polo, Carlos Alberto Díez 
Fonnegra, Asdrúbal Moreno Mosquera, 
Iván Felipe Suárez Lozano ; con el apoyo 
de Luis Carlos Arboleda, Darío Valencia 
Restrepo. Bogotá: Universidad del Rosario 
2019, XX, 476 pages, illustrations (some 
color) € 46,00 ISBN 9789587841916 
(Nº:169395) 
* Obra conmemorativa que examina el papel 
de los científicos en la independencia en His-
panoamérica, centrándose en el legado cientí-
fico e intelectual de Caldas en el contexto de 
su época. Se analiza además el impacto que 
ha tenido en distintas instituciones colombia-
nas que llevan su nombre.

Brito Ocampo, Sofía. La Biblioteca 
Nacional de México : 1822-1929 / Sofía 
Brito Ocampo ; proemio, Pablo Mora ; 
presentación, María de los Ángeles Chapa 
Bezanilla. Ciudad de México: Universidad 
Nacional Autónoma de México 2017, 
XXXII, 439 pages, illustrations € 45,00 
ISBN 9786070292811 (Nº:161443)

Chust, Manuel. Tras la guerra, la tempes-
tad : reformismo borbónico, liberalismo 
doceañista y federalismo revolucionario 
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en México (1780-1835) / Manuel Chust, 
José Antonio Serrano Ortega. Madrid: 
Marcial Pons 2019, 241 pages, (Instituto 
de Estudios Latinoamericanos) € 20,00 
ISBN 9788491235866 (Nº:166752)

Clamar en el verde desierto : mujeres en 
la historia contemporánea del sureste 
de México / Miguel Lisbona Guillén, 
Patricia de los Santos Chandomí (coordi-
nadores). Ciudad de México: Universidad 
Nacional Autónoma de México, Centro 
de Investigaciones Multidisciplinarias 
sobre Chiapas y la Frontera Sur 2017, 399 
pages, € 37,00 ISBN 9786070299681 
(Nº:161458) 
* Esta obra realza el aporte de las mujeres 
en los siglos XIX y XX. Se abordan temas 
como el periodismo, la prostitución, la lucha 
por sus derechos, el movimiento feminista 
de Campeche y la educación y empleo en 
Yucatán, entre otros.

Correo del Orinoco 1818-1822 : 
relecturas de un periódico revoluciona-
rio / Alexander Torres Iriarte (comp.) ; 
Carmen Bohórquez [and eleven others]. 
Caracas: Fundación Centro Nacional de 
Historia 2018, 303 pages, € 49,00 ISBN 
9789804190469 (Nº:157319) 

* Edición conmemorativa de los doscientos 
años del Correo del Orinoco, donde varios 
especialistas analizan este periódico venezo-
lano creado por Simón Bolívar que circuló 
durante la Guerra de Independencia.

De Colonias a Estados Nacionales : 
independencias y descolonización en 
América y el mundo en los siglos XIX y 
XX / Enrique Ayala Mora, editor. Bue-
nos Aires : Corregidor ; Quito : Univer-
sidad Andina Simón Bolívar, 2019, 348 
pages, € 36,00 ISBN 9789500531795 
(Nº:163041) 
* Acercamiento comparativo entre las inde-
pendencias latinoamericanas decimonónicas 
y los procesos de descolonización que se 
dieron en el siglo pasado con gran impacto 
en el ámbito internacional.

Domínguez Condezo, Víctor. Aparicio 
Pomares : símbolo del pueblo heroico : 
documentos inéditos de la invasión chi-
lena a Huánuco y la resistencia indígena 
(1881-1883) : memoria de la barbarie 
/ Víctor Domínguez Condezo. Lima: 
San Marcos 2018, 190 pages, illustra-
tions € 30,00 ISBN 9786123155605 
(Nº:168613)

El pueblo mapuche en la pluma de 
los araucanistas : seis estudios sobre 
construcción de la alteridad / Héctor 
Mora Nawrath, Mario Samaniego 
Sastre, editores. Santiago de Chile: Ocho 
Libros 2018, 248 pages, € 46,00 ISBN 
9789563353761 (Nº:158497) 
* Conjunto de trabajos que dan cuenta 
de distintas situaciones sociales y procesos 
políticos que han tenido como eje central 
la construcción de alteridades en el marco 
de las relaciones interétnicas e intercultu-
rales que se dieron a finales del siglo XIX y 
principios del siglo XX, en el contexto de la 
conformación del Estado-nación chileno.

Enríquez, Enrique A. Temas constitucio-
nales e históricos / Enrique A. Enríquez. 
Toluca: Universidad Autónoma del Estado 
de México 2017, 227 pages, € 22,00 ISBN 
9786074228274 (Nº:147075) 
* Edición basada en la compilación original 
del autor de 1965, donde brinda un panora-
ma de la historia constitucional mexicana de 
1814 a 1917.

Franco-Cuervo, Ana Beatriz. Elecciones y 
sistemas electorales en Colombia, 1810-
2014 / Ana Beatriz Franco-Cuervo. Bogo-
tá: Universidad del Rosario 2018, XX, 184 
pages, illustrations (some color), tables € 
35,00 ISBN 9789587840315 (Nº:156058)

Galiana, Enrique Eduardo. La cruel 
realidad de las llamadas “cautivas” en la 
Guerra de la Triple Alianza / Enrique 
Eduardo Galiana. Corrientes, Argentina: 
Moglia 2017, 361 pages, € 35,00 ISBN 
9789876192903 (Nº:161051) 
* Trabajo sobre la historia de Corrientes 
que aborda la Guerra del Paraguay y sus 
prolegómenos.

Cronología de América. Tomo I, Siglo 
XIX / Patricia Galeana, coordinadora. 
Ciudad de México : Siglo XXI : Instituto 
Nacional de Estudios Históricos de las 
Revoluciones de México : Secretaría de 
Cultura : Universidad Nacional Autóno-
ma de México, Centro de Investigaciones 
sobre América Latina y el Caribe, 2018, 
577 pages, (Historia) € 55,00 ISBN 
9786070308994 (Nº:160967) 
* Trabajo colectivo que da cuenta de los prin-
cipales acontecimientos históricos, políticos, 
económicos, sociales, culturales, científicos 
y tecnológicos de los países americanos, así 
como de los esfuerzos de integración regional.

Cronología de América. Tomo II, Siglo 
XX / Patricia Galeana, coordinadora. 
Ciudad de México : Siglo XXI : Instituto 
Nacional de Estudios Históricos de las 
Revoluciones de México : Secretaría de 
Cultura : Universidad Nacional Autóno-
ma de México, Centro de Investigaciones 
sobre América Latina y el Caribe, 2018, 
836 pages, (Historia) € 65,00 ISBN 
9786070309007 (Nº:160968) 
* Trabajo colectivo que da cuenta de los prin-
cipales acontecimientos históricos, políticos, 
económicos, sociales, culturales, científicos 
y tecnológicos de los países americanos, así 
como de los esfuerzos de integración regional.

Cuadernos de historia habanera. Tomo I 
/ dirigidos por Emilio Roig de Leuchsen-
ring, Historiador de la Ciudad. La Haba-
na: Boloña 2017, 453 pages, illustrations 
(Raíces) € 24,00 ISBN 9789592941618 
(Nº:153206) 
* Reedición de los cuadernos impulsados 
por Emilio Roig entre 1935 y 1964. Este 
primer tomo incluye los cuadernos 1 al 5, de 
un total de 75 que se publicarán en varios 
volúmenes. Disponibles los tomos II y III.

Cuadernos de historia habanera. Tomo II 
/ dirigidos por Emilio Roig de Leuchsen-
ring, Historiador de la Ciudad. La Haba-
na: Boloña 2017, 433 pages, illustrations 
(Raíces) € 24,00 ISBN 9789592941625 
(Nº:163650) 
* Reedición de los cuadernos impulsados por 
Emilio Roig entre 1935 y mediados de los 
años sesenta. Este segundo tomo incluye los 
cuadernos 6 y 7, de un total de 75 que se 
publicarán en varios volúmenes. Disponibles 
los tomos I y III.

Cuadernos de historia habanera. Tomo 
III / dirigidos por Emilio Roig de 
Leuchsenring, Historiador de la Ciudad. 
La Habana: Boloña 2017, 412 pages, 
(Raíces) € 24,00 ISBN 9789592941632 
(Nº:163651) 
* Reedición de los cuadernos impulsados por 
Emilio Roig entre 1935 y 1964. Este tercer 
tomo incluye los cuadernos 8, 9 y 10, de 
un total de 75 que se publicarán en varios 
volúmenes. Disponibles los tomos I y II.
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Gavirati, Marcelo. Chupat-Camwy Pata-
gonia : historia de la coexistencia pacífica 
entre galeses, pampas y tehuelches / 
Marcelo Gavirati. Buenos Aires: Patagonia 
Sur Libros 2017, 484 pages, illustrations, 
maps € 47,00 ISBN 9789872565770 
(Nº:155663)

Género, cultura y sociabilidad en el 
espacio rioplatense, 1860-1930 / Marcela 
Vignoli y Lucía Reyes de Deu, coordina-
doras. Rosario: Prohistoria 2018, 233 pa-
ges, illustrations (Colección Actas) € 30,00 
ISBN 9789874963109 (Nº:162849)

González Martínez, Elda. Políticas mi-
gratorias y cohesión social en Argentina, 
Uruguay y Brasil : siglos XIX y XX / Elda 
González Martínez, Ricardo González 
Leandri, Alejandro Fernández (coords.). 
Madrid: Sílex 2019, 344 pages, (Sílex Uni-
versidad) € 23,00 ISBN 9788477379904 
(Nº:166310)

Horizontes latinoamericanos : pasado y 
presente / Alberto Santana (coordinador). 
Ciudad de México: Universidad Nacional 
Autónoma de México, Centro de Investi-
gaciones sobre América Latina y el Caribe 
2017, 263 pages, (Serie Coloquios ; 11) € 
40,00 ISBN 9786070274879 (Nº:149420) 
* Reúne lecturas sobre diversos horizontes 
culturales, filosóficos, literarios, regionales y 
sociales, presentadas en el XX Coloquio de 
Investigación “Horizontes latinoamericanos 
y caribeños”, organizado por el Centro de 
Investigaciones sobre América Latina y el 
Caribe.

Illades, Carlos. El futuro es nuestro 
: historia de la izquierda en México 
/ Carlos Illades. Ciudad de México: 
Océano 2018, 216 pages, € 28,00 ISBN 
9786075274768 (Nº:159139) 
* Recorrido histórico desde el siglo XIX hasta 
la actualidad.

Jones, Charles A. Capitales británicos, 
sector financiero y gobierno en la Ar-
gentina : 1862-1914 / Charles A. Jones. 
Buenos Aires: Universidad Nacional de 
Tres de Febrero 2018, 302 pages, € 28,00 
ISBN 9789874151353 (Nº:164000) 
* Obra escrita a partir de la tesis doctoral del 
autor defendida en 1974 en la Universidad 
de Cambridge.

Jozami, Eduardo. El conflicto que perdura 
: la idea de pueblo en la tradición liberal 
argentina / Eduardo Jozami. Buenos 
Aires: Universidad Nacional de Tres de 
Febrero 2018, 291 pages, € 29,00 ISBN 
9789874151360 (Nº:163992) 
* Recorre la historia y los grandes textos del 
liberalismo argentino, para comprobar la 
perdurable ambigüedad que tiene que ver 
con el lugar del pueblo en el imaginario 
liberal.

Lema Tucker, Linda. Manuela Sáenz,  
la heroína olvidada / Linda Lema 
Tucker. Lima: Arteidea 2018, 157 
pages, color illustrations € 35,00 ISBN 
9786124187360 (Nº:159151) 
* Biografía de la patriota quiteña Manuela 
Sáenz (1795-1856) que muestra el destaca-
do protagonismo que tuvo en la gesta inde-
pendentista del Perú y de América Latina.

Leonardi, Rosana. Los devenires de la 
indumentaria porteña : Buenos Aires, 
1800-1852 / Rosana Leonardi, Sara 
Vaisman. Buenos Aires: Diseño 2017, 
164 pages, illustrations € 20,00 ISBN 
9789874160461 (Nº:158193)

Lombardi Boscán, Ángel Rafael. Bande-
ras del rey : los realistas y las guerras de 
España en América (1810-1823) / Ángel 
Rafael Lombardi Boscán ; prólogo de 
Jordi Canal. Zaragoza: Prensas Univer-
sitarias de Zaragoza 2019, 486 pages, 
(Ciencias sociales ; 134) € 30,00 ISBN 
9788417633516 (Nº:165641) 
* El análisis se centra sobre la Independencia 
de Venezuela.

Lomelí Vanegas, Leonardo. Liberalismo 
oligárquico y política económica : Positi-
vismo y economía política del Porfiriato 
/ Leonardo Lomelí Vanegas. Ciudad de 
México: Fondo de Cultura Económica 
2018, 397 pages, (Sección de obras de 
Historia) € 30,00 ISBN 9786071659385 
(Nº:160984)

López Hernández, Haydée. En busca del 
alma nacional : la arqueología y la cons-
trucción del origen de la historia nacional 
en México (1867-1942) / Haydée López 
Hernández. Ciudad de México : Instituto 

Nacional de Antropología e Historia : 
Secretaría de Cultura, 2018, 389 pages, 
illustrations (Colección Arqueología. Serie 
Logos) € 50,00 ISBN 9786075391120 
(Nº:158159)

Marco, Miguel Ángel de. Bouchard : “hal-
cón de los mares” : corsario de la libertad 
/ Miguel Ángel de Marco. Buenos Aires: 
Emecé 2018, 279 pages, 16 unnumbe-
red pages of plates, illustrations (chiefly 
color) € 36,00 ISBN 9789500439381 
(Nº:158480) 
* Biografía de Hipólito Bouchard (1780-
1837), militar francés que luchó al servicio 
de la Argentina en la Guerra de Indepen-
dencia.

Martínez Garnica, Armando. Historia de 
la primera República de Colombia, 1819-
1831 : “Decid Colombia sea, y Colombia 
será” / Armando Martínez Garnica. Bo-
gotá: Universidad del Rosario 2018, 790 
pages, € 58,00 ISBN 9789587842197 
(Nº:167521)

Massé, Patricia. Fotografía e historia na-
cional : los gobernantes de México 1821-
1884 / Patricia Massé. Ciudad de México 
: Instituto Nacional de Antropología e 
Historia : Secretaría de Cultura, 2017, 290 
pages, illustrations (Testimonio del archi-
vo ; 11) € 30,00 ISBN 9786075390048 
(Nº:159140) 
* Reflexión sobre el significado social del 
retrato en formato de tarjeta de visita, en 
particular, de la galería de retratos de los go-
bernantes de México que la sociedad Cruces 
y Campa dio a conocer en 1874.

Medina Bárcena, Wilfredo. Regionaliza-
ción y descentralización en el Perú (1821-
2017) : aciertos y fracasos / Wilfredo 
Medina Bárcena. Lima: Grijley 2018, 
526 pages, illustrations € 53,00 ISBN 
9789972045981 (Nº:162091)

Médolla, Ana María. El Mirador Rosado : 
una historia de inmigrantes / Ana María 
Médolla. Montevideo: Abrapalabra 2018, 
168 pages, illustrations € 26,00 ISBN 
9789974847897 (Nº:159203) 
* Estudio de las diferentes migraciones que 
desde Europa llegaron a Uruguay y al resto 
de América Latina, repasando los testimo-
nios y las situaciones socioeconómicas de esas 
épocas, así como la particular situación de la 
migración italiana a tierras uruguayas.

Míguez, Eduardo. Bartolomé Mitre : 
entre la nación y la historia / Eduardo 
Míguez. Buenos Aires: Edhasa 2018, 442 
pages, (Biografías argentinas) € 34,00 
ISBN 9789876284776 (Nº:161052) 
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* Biografía del político argentino Bartolomé 
Mitre (Buenos Aires, 1821-1906).

Mijangos y González, Pablo. La Reforma : 
(1848-1861) / Pablo Mijangos y Gonzá-
lez. Ciudad de México : Fondo de Cultura 
Económica : Centro de Investigación y 
Docencia Económicas, 2018, 247 pages, 
(Herramientas para la historia) € 22,00 
ISBN 9786071658760 (Nº:160970) 
* Exhaustiva revisión de las diversas fuentes 
que han tratado el tema de la Reforma 
liberal mexicana.

Miradas retrospectivas al México de 
Porfirio Díaz / Luz Carregha Lamadrid, 
Marisa Pérez Domínguez, María Eugenia 
Ponce Alcocer, coordinadoras. San Luis 
Potosí : El Colegio de San Luis ; Ciudad 
de México : Instituto Mora : Universidad 
Iberoamericana : Universidad Nacional 
Autónoma de México, 2018, 349 pages, 
illustrations, maps (Colección investiga-
ciones) € 26,00 ISBN 9786078500550 
(Nº:161012)

Moyano Pahissa, Ángela. La situación 
de los españoles en Querétaro después 
de la Independencia de México (1824-
1836) / Ángela Moyano Pahissa ; con la 
colaboración de Rocío Edith González 
García. Querétaro, México: Universi-
dad Autónoma de Querétaro 2017, 145 
pages, (Academia. Nodos) € 32,00 ISBN 
9786075133010 (Nº:167961)

Olascuaga Bachino, Federico. La masonería 
en el este : una historia por contar : oríge-
nes y primeras etapas en Minas, Rocha, 
Maldonado y San Carlos (1879-1937) / 
Federico Olascuaga Bachino. Montevideo: 
Fin de Siglo 2018, 297 pages, € 43,00 
ISBN 9789974499324 (Nº:159199)

Otero, Armando. José Artigas o el retorno 
a lo simple / Armando Otero. Buenos Ai-

res: Corregidor 2018, 605 pages, € 45,00 
ISBN 9789500531733 (Nº:165716) 
* Recopilación de textos sobre la vida de José 
Gervasio Artigas (Montevideo, 1764-Asun-
ción, 1850).

Palermo, Pablo Emilio. Vida y tiempo de 
Mariano Moreno : una biografía del Se-
cretario de Gobierno y Guerra de la Junta 
de 1810 / Pablo Emilio Palermo. Buenos 
Aires: Dunken 2017, 188 pages, € 25,00 
ISBN 9789877630305 (Nº:160555)

Parvex, Guillermo. La muerte acampa 
en Chorrillos / Guillermo Parvex. Lima: 
Ediciones B 2018, 290 pages, illustra-
tions € 49,00 ISBN 9786124758768 
(Nº:165469) 
* El autor rescató los manuscritos del 
militar chileno José Miguel Varela Valencia, 
que originalmente abarcan además las 
Campañas de la Araucanía y la Guerra 
Civil chilena de 1891, y los convirtió en un 
best seller de la crónica histórica. Esta edi-
ción se ocupa exclusivamente de la Guerra 
del Pacífico.

Paz en la República : Colombia, siglo 
XIX / Carlos Camacho Arango, Margari-
ta Garrido Otoya, Daniel Gutiérrez Ardi-
la (eds.). Bogotá: Universidad Externado 
de Colombia 2018, 334 pages, € 32,00 
ISBN 9789587900392 (Nº:164978)

Pérez Fabregat, Clara. San Miguel y el 
oriente salvadoreño : la construcción del 
Estado de El Salvador, 1780-1865 / Clara 
Pérez Fabregat. San Salvador: Universidad 
Centroamericana 2018, 452 pages, illus-
trations, table, maps (Colección Estructu-
ras y procesos. Serie mayor ; 49) € 32,00 
ISBN 9789996110528 (Nº:166163)

Pérez Jr., Louis A. La estructura de la 
historia de Cuba : significados y pro-
pósitos del pasado / Louis A. Pérez Jr ; 

[traducción: José Viera Linares y María 
Cecilia Bermúdez García]. La Habana: 
Ciencias Sociales 2017, 423 pages, illus-
trations € 46,00 ISBN 9789590619069 
(Nº:158148) 
* Estudio acerca de la historia de Cuba, su 
devenir, contornos y consecuencias, sobre la 
capacidad del cubano para conformar el 
carácter individual de un pueblo y sobre la 
lógica con la que el conocimiento histórico se 
proyecta en el imaginario popular. Edición 
original en inglés en 2013.

Perrone, Luis Daniel. Veredas de libertad 
e igualdad : expresiones del pensamiento 
político y social de Juan Germán Roscio 
(1797-1818) / Luis Daniel Perrone. 
Caracas : Fundación Bancaribe para la 
Ciencia y la Cultura : Academia Nacional 
de la Historia, 2017, 211 pages, € 47,00 
ISBN 9789807125215 (Nº:157371) 
* Aproximación desde la historia intelectual 
y del pensamiento político a Juan Germán 
Roscio, con énfasis en la dimensión laica del 
discurso del prócer civil, en la que destaca 
su rol como pensador y constructor de las 
instituciones republicanas en el proceso de 
Independencia. Obra ganadora del Premio 
de Historia Rafael María Baralt.

Puican Carreño, Godofredo. Puerto 
Eten (1867-2018) : pasado y porvenir / 
Godofredo Puican Carreño. Lima: Fondo 
Editorial del Congreso del Perú 2018, 
423 pages, illustrations € 60,00 ISBN 
9786124329319 (Nº:165734) 
* Ofrece gran cantidad de documentos que 
testimonian el período de esplendor de esta 
región peruana, su atractivo turístico y su 
importancia como centro de la actividad 
portuaria.

Regímenes de alteridad : Estado-nación 
y alteridades indígenas en América 
Latina, 1810-1950 / Paula López Caba-
llero y Christophe Giudicelli (edición 
académica). Bogotá : Universidad de los 
Andes ; Villa María : Universidad Nacio-
nal de Villa María ; Ciudad de México 
: Universidad Nacional Autónoma de 
México, 2019, 330 pages, € 34,00 ISBN 
9789587746396 (Nº:167519) 
* A partir de estudios de caso específicos en 
México, Argentina, Paraguay, Colombia y 
Bolivia, la obra explora la manera en que el 
sujeto autóctono y la posición de alteridad 
con la que se asocia, dependen en gran 
medida del contexto histórico.

República, federalismo y ciudadanía en el 
Bicentenario de la Independencia Argen-
tina / Juan Guillermo Durán, Monserrat 
Barreto (coordinadores). Buenos Aires: 
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Universidad Católica Argentina 2017,  
176 pages, € 35,00 ISBN 
9789876203289 (Nº:153272) 
* Contiene las intervenciones de distintos 
referentes del mundo académico y de la 
cultura, realizadas durante la “Jornada 
Bicentenario Congreso de Tucumán (1816-
2016)” organizada por la Pontificia Univer-
sidad Católica Argentina en mayo de 2016. 
Se abordan aspectos históricos, jurídicos, 
políticos y culturales de la época.

Río Cuarto y su región en clave histórica 
: huellas, fragmentos y tensiones con 
losmacro-relatos (1786-1955) / María 
Rosa Carbonari, Gabriel Carini, compila-
dores. Río Cuarto, Argentina: Universidad 
Nacional de Río Cuarto 2018, 203 pages, 
illustrations (Líneas del tiempo) € 33,00 
ISBN 9789876882521 (Nº:164848)

Rodríguez Tapia, Andrea. Realistas contra 
insurgentes : la construcción de un 
consenso historiográfico en el México 
independiente (1810-1852) / Andrea 
Rodríguez Tapia. Bilbao: Universidad del 
País Vasco 2019, 146 pages, (Serie Histo-
ria Contemporánea ; 59) € 14,00 ISBN 
9788490829868 (Nº:165941)

Sal de la tierra : misiones y misioneros 
en Colombia : siglos XIX-XXI / Carlos 
Guillermo Páramo Bonilla, compila-
dor. Bogotá: Instituto Colombiano de 
Antropología e Historia 2018, 314 pages, 
illustrations (Otras miradas. Antropología 
histórica y etnohistoria) € 30,00 ISBN 
9789588852485 (Nº:162067)

Schusman, Jorge. El segundo artiguismo : 
ensayo político / Jorge Schusman. Mon-
tevideo: Arca 2017, 165 pages, € 44,00 
ISBN 9789974859821 (Nº:145748)

Silva Grucci, Guillermo. Duelos en 
el Río de la Plata / Guillermo Silva 
Grucci. Montevideo: Fin de Siglo 2018, 
237 pages, illustrations € 36,00 ISBN 
9789974499386 (Nº:159200) 
* Investigación sobre los duelos criollos en 
Argentina y Uruguay hasta la abolición 
de la ley de duelos en Uruguay en 1992. 
Se repasan los duelos más importantes de 
ambos países, así como distintas crónicas y las 
reacciones de la sociedad.

Torres Freyermuth, Amanda Úrsula. 
Los hombres de bien : un estudio de la 
elite política en Chiapas (1824-1835) 
/ Amanda Úrsula Torres Freyermuth. 
Ciudad de México: Universidad Nacional 
Autónoma de México 2017, 280 pages, 
illustrations, maps (Frontera sur) € 30,00 
ISBN 9786073001601 (Nº:161447)

Torres, Norberto Benjamín. A nombre de 
la patria : epistolario del CNEL : Manuel 
Asencio Padilla (1814-1816) / Nor-
berto Benjamín Torres. Sucre: Ciencia 
Editores 2018, 160 pages, illustrations 
(Colección Bolivia 2025) € 35,00 ISBN 
9789997493378 (Nº:163162) 
* La obra reúne, de manera cronológica y 
poniéndolas en contexto, cartas que recibió o 
redactó el guerrillero Manuel Asencio Padilla 
a lo largo de su trayectoria bélica.

Vázquez Olivera, Mario. Chiapas mexi-
cana : la gestación de la frontera entre 
México y Guatemala durante la primera 
mitad del siglo XIX / Mario Vázquez 
Olivera. Ciudad de México : Universidad 
Nacional Autónoma de México, Centro 
de Investigaciones sobre América Latina y 
el Caribe, Centro de Investigaciones Mul-
tidisciplinarias sobre Chiapas y la Fron-
tera Sur, 2018, 296 pages, maps (some 
color) € 30,00 ISBN 9786070299742 
(Nº:161432) 
* Primera edición en 2017.

Velasco, Omar Henry. El gran general 
: más allá del poder y la gloria / Omar 
Henry Velasco. Popayán: Universidad 
del Cauca 2018, 603 pages, illustra-
tions € 48,00 ISBN 9789585672406 
(Nº:165711) 

* Biografía novelada del militar Tomás 
Cipriano de Mosquera (1798-1878), una de 
las figuras más importantes del acontecer po-
lítico colombiano que estableció los cimientos 
de la Independencia.

HISTORIA DE AMÉRICA 
LATINA, APROX. 1898-
1980
1938 : el sueño de una capital moderna 
/ [curaduría, Alfredo Barón Leal ; idea 
original, Mauricio Uribe González ; inves-
tigación, Fabio Zambrano, Alfredo Barón 
Leal]. Bogotá: Instituto Distrital de Pa-
trimonio Cultural 2018, 223 pages, illus-
trations (some color) Tapa dura € 50,00 
ISBN 9789585991996 (Nº:164005) 
* Catálogo de la exposición realizada en el 
Museo de Bogotá sobre la celebración del 
cuarto centenario de la fundación de Bogotá, 
donde se recogen reflexiones acerca de la 
efeméride y la vida de esta ciudad a través 
de una aproximación fotográfica, histórica y 
documental.

50 años de historia de la OPP / Luis 
Bértola (coordinador) ; Jorge Álvarez 
[and others] ; asistentes, Jimena Curbelo 
y Sofía Ponce de León. Montevideo: Fin 
de Siglo 2018, 253 pages, € 47,00 ISBN 
9789974499478 (Nº:160567) 
* Recorrido histórico de la Oficina de Planea-
miento y Presupuesto adscrita a la Presidencia 
de la República Oriental del Uruguay, desde 
su creación en 1967 a partir de la aprobación 
de la reforma constitucional de 1966.

Agosto, Ángel M. Teoría y revolución / 
Ángel M. Agosto. Río Grande: La Casa 
Editora de Puerto Rico 2017, 183 pages, 
illustrations (Colección Ensayos) € 35,00 
ISBN 9781545410295 (Nº:158445) 
* Estudio de la teoría y la práctica del 
marxismo en Puerto Rico a través del “jacho”, 
la antorcha con la que los esclavos y otros 
trabajadores quemaron las plantaciones de 
caña de azúcar.

Agudelo Builes, Irene. Contramemorias 
: discursos e imágenes sobre/desde La 
Contra, Nicaragua 1979-1989 / Irene 
Agudelo Builes. Managua: Instituto de 
Historia de Nicaragua y Centroamérica 
2018, 127 pages, illustrations € 23,00 
ISBN 9789992429181 (Nº:157337) 
* Relectura del discurso oficial del diario Ba-
rricada, periódico de circulación nacional del 
Frente Sandinista de Liberación Nacional, 
sobre el alzamiento del ejército irregular de 
base campesina, conocido como La Contra.

Bicentenarios de la  
Independencia del Perú

Tamayo, Augusto. Bicentenarios de la In-
dependencia del Perú. Tomo I / Augusto 
Tamayo. Lima: Fondo Editorial del Con-
greso del Perú 2017, 193 pages, illustra-
tions (some color) Tapa dura (Colección 
Bicentenario de la Independencia 1821-
2021) € 117,00 ISBN 9786124329203 
(Nº:137890) 
* Obra de gran formato profusamente 
ilustrada, que narra los sucesos acontecidos 
durante los diez años previos a la proclama-
ción de la Independencia del Perú. Primer 
volumen de un total de tres.

Tamayo, Augusto. Bicentenarios de la In-
dependencia del Perú. Tomo II / Augusto 
Tamayo. Lima: Fondo Editorial del Con-
greso del Perú 2018, 156 pages, illustra-
tions (some color) Tapa dura (Colección 
Bicentenario de la Independencia 1821-
2021) € 95,00 ISBN 9786124329371 
(Nº:165732) 
* Obra de gran formato profusamente 
ilustrada, que narra los sucesos acontecidos 
durante los diez años previos a la proclama-
ción de la Independencia del Perú. Segundo 
volumen de un total de tres.
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Aldao, Joaquín. Obreros, ferroviarios y... 
¿peronistas? : institucionalización y diná-
mica identitaria en la Unión Ferroviaria 
/ Joaquín A. Aldao. Bernal, Buenos Aires: 
Universidad Nacional de Quilmes 2018, 
264 pages, (Serie Tesis posgrado) € 20,00 
ISBN 9789875585287 (Nº:159182)

Almada, Mauricio. La última cárcel del 
pueblo / Mauricio Almada. Montevideo: 
Fin de Siglo 2018, 155 pages, illustra-
tions € 32,00 ISBN 9789974499416 
(Nº:157791) 
* Investigación histórica sobre la denominada 
“Cárcel del Pueblo”, edificación utilizada 
por el Movimiento de Liberación Nacio-
nal-Tupamaros (MLN-T) como base táctica 
y prisión en la época previa a la dictadura 
cívico militar en Uruguay (1973-1985).

América Latina en la larga historia de 
la desigualdad / Martín Puchet Anyul, 
Alicia Puyana Mutis (editores). Ciudad 
de México: Facultad Latinoamericana de 
Ciencias Sociales 2019, 1ª reimpresión, 
207 pages, illustrations € 24,00 ISBN 
9786078517275 (Nº:159144) 
* Especialistas en la historia económica y 
el desarrollo latinoamericanos restituyen el 
carácter diverso y duradero de la desigualdad, 
mediante enfoques que consideran la inser-
ción internacional, las políticas públicas, la 
evolución de ingresos y riqueza, la diversidad 
étnica, la pobreza y el crecimiento. Primera 
edición en 2018.

Aníbal Ponce : humanismo y revolución / 
Alexia Massholder (compiladora). Buenos 
Aires : Luxemburg : Instituto de Estudios 
de América Latina y el Caribe, Facultad de 
Ciencias Sociales, Universidad de Buenos 
Aires : Centro de Estudios y Formación 
Marxista Héctor P. Agosti, 2018, 137 
pages, (Aportes del pensamiento críti-
co latinoamericano ; 4.) € 22,00 ISBN 
9789871709540 (Nº:163999) 
* Biografía política de Aníbal Ponce (1898-
1938) que se ubica en la historia de las ideas 
de la izquierda argentina.

Archila Neira, Mauricio. Cuando la copa 
se rebosa : luchas sociales en Colombia, 
1975-2015 / Mauricio Archila Neira, 
Martha Cecilia García Velandia, Leo-
nardo Parra Rojas y Ana María Restrepo 
Rodríguez. Bogotá: Odecofi-Cinep 2019, 
311 pages, € 33,00 ISBN 9789586442459 
(Nº:169412)

Archivos y derechos humanos : actua-
lización del relevamiento de archivos y 
repositorios documentales sobre derechos 
humanos en Uruguay / [coordinadores del 

proyecto: Álvaro Rico y Vania Markarian]. 
Montevideo : Banda Oriental : Universi-
dad de la República, Comisión Sectorial 
de Investigación Científica, 2017, 118 
pages, € 23,00 ISBN 9789974110519 
(Nº:159195) 
* Recopila información de los archivos y repo-
sitorios documentales del pasado reciente y la 
represión en Uruguay, reflexionando sobre el 
sistema de archivos conformado después de la 
dictadura, el marco normativo y las prácticas 
archivísticas o las carencias existentes en recur-
sos humanos especializados, entre otros temas.

Aylwin Azócar, Patricio. El reencuentro 
de los demócratas : de la dictadura a la 
democracia / Patricio Aylwin Azócar. 
Santiago de Chile: Fondo de Cultura 
Económica 2018, 428 pages, (Sección de 
obras de Política y derecho) € 55,00 ISBN 
9789562891851 (Nº:160515) 
* Publicado por primer vez en 1998. Esta 
nueva edición contiene cinco capítulos 
inéditos que abarcan el periodo entre el 
Plebiscito de 1988 y la subida de Aylwin a la 
presidencia de la República en 1990.

Baradit, Jorge. La dictadura / Jorge 
Baradit. Santiago de Chile: Sudameri-
cana 2018, 200 pages, € 30,00 ISBN 
9789562625654 (Nº:166199) 
* Con su distinguible estilo narrativo y el 
aura de Historia secreta de Chile, Baradit 
aborda los hechos que llevaron al golpe mili-
tar desde 1970 hasta la muerte de Pinochet 
en 2006. 

Barraza, José Alberto. El villazo : un 
análisis desde una perspectiva clasista 
: 1969-1976 / José Alberto Barraza. 
Buenos Aires: Biblos 2018, 143 pages, (La 
Argentina contemporánea) € 22,00 ISBN 
9789876916820 (Nº:162088) 
* Aborda el rol protagonista exhibido durante 
la serie de huelgas que culminaría en el 

Villazo, por un proletariado fabril joven, mo-
vilizado en torno a una serie de reivindica-
ciones centradas en el salario y las condiciones 
laborales.

Bazán, Fabián. Chegasé : la descono-
cida relación de Ernesto Guevara con 
Rosario y de la ciudad con el Che / Fabián 
Bazán. Rosario: Homosapiens 2017, 
270 pages, illustrations € 34,00 ISBN 
9789508089724 (Nº:153239)

Becerra de la Roca, Rodolfo. El tratado de 
1904 : la gran estafa / Rodolfo Becerra 
de la Roca. La Paz: Plural Editores 2019, 
cuarta edición ampliada, 299 pages, 
maps € 38,00 ISBN 9789995419066 
(Nº:168887) 
* Análisis de la posición boliviana respecto 
al tratado de límites firmado entre Bolivia y 
Chile en 1904. Primera edición en 2002.

Bedoya Reyes, Luis. Joven centenario : rea-
lidades de una vida / Luis Bedoya Reyes. 
Lima: Fondo Editorial del Congreso del 
Perú 2018, XXXI, 808 pages, illustra-
tions € 71,00 ISBN 9786124329333 
(Nº:165738)

Belkin, Alejandro. Sindicalismo revolucio-
nario y movimiento obrero en la Argenti-
na : de la gestación en el Partido Socialista 
a la conquista de la FORA (1900-1915) / 
Alejandro Marcelo Belkin. Buenos Aires 
: Imago Mundi : Ediciones Centro de 
Estudios Históricos de los Trabajadores 
y las Izquierdas , 2018, LIII, 265 pages, 
(Colección Archivos ; 9) € 33,00 ISBN 
9789507933134 (Nº:163752)

Bonilla, Heraclio. El Perú y la Guerra Civil 
española 1936-1939 : la visión de la prensa 
peruana / Heraclio Bonilla. Lima: Fondo 
Editorial del Congreso del Perú 2018, 347 
pages, illustrations (some color) € 42,00 
ISBN 9786124329418 (Nº:161019)
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Brockmann S., Robert. El general y sus 
presidentes : vida y tiempos de Hans 
Kundt, Ernst Röhm y siete presidentes 
de Bolivia, 1911-1939 / Robert Brock-
mann S. La Paz: Plural Editores 2017, 5ª 
edición, 518 pages, illustrations € 50,00 
ISBN 9789995411152 (Nº:168885) 
* Estudio sobre Hans Kundt, el militar 
alemán que reformó y condujo el Ejército 
boliviano en el primer tercio del siglo XX. 
Primera edición en 2007.

Bula Camacho, Carlos. Pensamiento 
político : Bernardo Jaramillo, Carlos 
Pizarro : la soberanía, el socialismo, la paz 
y la democracia / Carlos Bula Camacho. 
Bogotá: Cuéllar Editores 2018, 319 pages, 
illustrations € 48,00 ISBN 9789585984929 
(Nº:161037) 
* Estudio de la vida y obra de estos dos dirigen-
tes políticos de izquierda asesinados en 1990, 
a través de testimonios, encuentros, vivencias 
y situaciones que el autor compartió con ellos 
gracias a su relación personal y política.

Busquets, Inés. ¿Quién cerrará mis ojos? 
: biografía autorizada de Coca Velazco 
de Díaz, Madre de Plaza de Mayo / Inés 
Busquets. Buenos Aires: Malisia 2017, 
139 pages, illustrations (Biblioteca de 
arte y comunicación) € 24,00 ISBN 
9789873972423 (Nº:161045)

Caballero Argáez, Carlos. Sin límite : 
conversaciones con Belisario Betancur / 
Carlos Caballero Argáez, Diego Pizano 
Salazar. Bogotá: Universidad de los Andes, 
Escuela de Gobierno Alberto Lleras 
Camargo 2019, 169 pages, 24 unnum-
bered pages, illustrations € 24,00 ISBN 
9789587747577 (Nº:164982) 
* Recorrido por la vida del político colombia-
no Belisario Betancur desde los años treinta 
del siglo XX hasta su muerte en diciembre 
de 2018.

Caballero Bracho, Darío. Gral. “Pancho-
lo” Caballero Álvarez / Darío Caballero 
Bracho. Asunción: Fondo Nacional de la 

Cultura y las Artes 2017, 157 pages, illus-
trations € 29,00 ISBN 9789996704116 
(Nº:158210) 
* Estudio de la vida y obra del militar, 
político y patriota paraguayo Francisco 
Caballero Álvarez (1896-1958).

Camps, Sibila. Tucumantes : relatos 
para vencer el silencio / Sibila Camps. 
Buenos Aires: Marea 2019, 235 pages, 
(Historia urgente ; 69) € 25,00 ISBN 
9789873783951 (Nº:165449) 
* A través de personajes, situaciones y hechos 
sorprendentes, la autora lleva adelante un 
relato coral de las huellas del terrorismo de 
Estado en la provincia de Tucumán.

Casas, Matías Emiliano. La tradición 
en disputa : Iglesia, Fuerzas Armadas 
y educadores en la invención de una 
“Argentina gaucha”, 1930-1965 / Matías 
Emiliano Casas. Rosario: Prohistoria 
2018, 211 pages, illustrations (Colección 
Historia argentina ; 37) € 37,00 ISBN 
9789873864988 (Nº:158188)

Cincunegui, Juan Bautista. Argen-
tina : una historia invertida / Juan 
Bautista Cincunegui. Buenos Aires: 
Dunken 2018, 187 pages, € 22,00 ISBN 
9789877635027 (Nº:159188)

Covello, Alejandro. Batallas aéreas : 
aviación, política y violencia : Argentina, 
1910-1955 / Alejandro Covello. Buenos 
Aires: CICCUS 2018, 217 pages, 8 pages 
of plates, illustrations € 36,00 ISBN 
9789876937474 (Nº:165719)

Cuéllar Moreno, José Manuel. La revo-
lución inconclusa : la filosofía de Emilio 
Uranga, artífice oculto del PRI / José 
Manuel Cuéllar Moreno. Ciudad de Mé-
xico: Ariel 2018, 161 pages, € 24,00 ISBN 
9786077474920 (Nº:159142)

Damas, Roberto. Monseñor Óscar Arnul-
fo Romero y los medios de comunicación 
/ Roberto Damas, Héctor Grenni. San 
Salvador: Universidad Don Bosco 2018, 
232 pages, illustrations € 40,00 ISBN 
9789996185021 (Nº:166039) 
* Estudio de la vida y obra del sacerdote 
salvadoreño Óscar Arnulfo Romero y Galdá-
mez (Ciudad Barrios, 1917–San Salvador, 
1980).

Díaz Silva, Elena. Héroes, indeseables y 
vencidos : la quiebra y la reconstrucción 
del modelo de masculinidad republicano 
en el exilio mexicano / Elena Díaz Silva. 
Granada: Comares 2019, 232 pages, illus-
trations (Comares Historia) € 23,00 ISBN 
9788490458112 (Nº:167544)

Discurso y descolonización en México 
y América Latina / Octavio Quesada 
García, Lilian Álvarez Arellano, Adalber-
to Santana (coordinadores). Ciudad de 
México: Universidad Nacional Autónoma 
de México, Centro de Investigaciones 
Interdisciplinarias en Ciencias y Huma-
nidades 2017, 148 pages, (Colección 
Debate y reflexión ; 67) € 26,00 ISBN 
9786070297274 (Nº:161433) 
* Obra colectiva que incluye reflexiones de 
un conjunto de académicos sobre el concepto 
de descolonización en la región latinoameri-
cana. La diversidad de enfoques empleados 
se proyecta sobre distintos fenómenos sociales, 
históricos y culturales.

Durston, Alan. Escritura en quechua y 
sociedad serrana en transformación : 
Perú, 1920-1960 / Alan Durston. Lima 
: Instituto Francés de Estudios Andinos : 
Instituto de Estudios Peruanos, 2019, 132 
pages, (Lengua y sociedad ; 38.) € 32,00 
ISBN 9786124358036 (Nº:165739) 
* Examina los contextos y las funciones 
de la escritura en quechua a través de tres 
estudios de caso: Moisés Cavero Cazo, Andrés 
Alencastre y Teodoro Meneses Morales. El 
autor analiza esta producción y la sitúa en su 
contexto histórico.

El CLETA: entre la negación y el 
reconocimiento : origen, desarrollo y 
perspectivas de un movimiento univer-
sitario cultural independiente / Enrique 
Cisneros Luján (coordinador). Ciudad de 
México: Universidad Nacional Autónoma 
de México 2018, 316 pages, illustrations 
(Colección Banquete) € 35,00 ISBN 
9786073005838 (Nº:161461) 
* Historia del Centro Libre de Experimen-
tación Teatral y Artística. Es una organiza-
ción cultural de la Universidad Nacional 
Autónoma de México creada en 1973, cuya 
raíz viene del movimiento estudiantil del 68. 
La obra es resultado de un coloquio realizado 
en 2007 y promovido por la Coordinación 
de Difusión Cultural de la UNAM y el 
CLETA.

El constitucionalismo regional y la Cons-
titución de 1917 / Catherine Andrews 
(coordinadora). Ciudad de México : Cen-
tro de Investigación y Docencia Económi-
cas : Secretaría de Relaciones Exteriores : 
Archivo General de la Nación, 2017, 539 
pages, (Serie Constitución ; 3) € 30,00 
ISBN 9786078508112 (Nº:150753) 
* Obra colectiva que incluye estudios de 
la historia de la Constitución mexicana 
mediante el análisis del contexto político 
regional de su promulgación.
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El gobierno de Miguel de la Madrid 
(1982-1988) : un antes y un después en 
la historia reciente de México / María 
del Carmen Pardo, Juan C. Olmeda, 
editores. Ciudad de México: El Colegio 
de México, Centro de Estudios Interna-
cionales 2017, 285 pages, (Antología de 

estudios de política y relaciones interna-
cionales de Foro Internacional ; 7) € 24,00 
ISBN 9786076281420 (Nº:163077)

El grito : memoria en movimiento / 
[María Guadalupe Ferrer Andrade and 
others]. Ciudad de México: Universidad 

Nacional Autónoma de México, Filmo-
teca 2018, 158 pages, illustrations (some 
color) € 64,00 ISBN 9786073007399 
(Nº:161462) 
* Trabajo de investigación que analiza la 
película documental sobre el movimiento del 
68 “El grito”, realizada por el Centro Uni-

Perón y peronismo

Amaral, Samuel. El movimiento nacio-
nal-popular : Gino Germani y el pero-
nismo / Samuel Amaral. Buenos Aires: 
Universidad Nacional de Tres de Febrero 
2018, 315 pages, (Colección de estudios 
de historia del peronismo) € 28,00 
ISBN 9789874151285 (Nº:159172) 
* Obra que explora desde diversas 
perspectivas el aporte que el sociólogo 
italiano Gino Garmani hizo al estudio del 
peronismo a lo largo de casi tres décadas de 
trabajo académico.

Amaral, Samuel. Perón presidente : las 
elecciones del 24 de febrero de 1946. 
Tomo 1 / Samuel Amaral. Buenos Aires: 
Universidad Nacional de Tres de Febrero 
2018, 669 pages, illustrations (some 
color), maps (Colección de estudios de 
historia del peronismo) € 43,00 ISBN 
9789874151469 (Nº:156072) 
* Primer tomo que contiene el estudio de 
los resultados de las 65 elecciones del 24 
de febrero de 1946 en los quince distritos 
electorales y en algunos departamentos. 
Disponible el tomo 2, que contiene las 
tablas con los resultados de las elecciones y 
el tomo 3, que contiene los apéndices.

Bartolucci, Mónica Inés. La juventud 
maravillosa : la peronización y los 
orígenes de la violencia política 1958-
1972 / Mónica Inés Bartolucci. Buenos 
Aires: Universidad Nacional de Tres de 
Febrero 2018, 274 pages , (Colección 
de estudios de historia del peronis-
mo) € 25,00 ISBN 9789874151254 
(Nº:155259)

Gil, Germán. La izquierda peronista : 
transitando los bordes de la revolución 
(1955-1974) / Germán Gil. Buenos 
Aires: Prometeo Libros 2019, 502 pages, 
(Colección Pasados presentes) € 39,00 
ISBN 9789875749627 (Nº:163131) 
* Obra publicada originalmente en 1989. 
En esta nueva versión el autor reconsidera 
el peronismo como un fenómeno políti-
co en toda su complejidad para sugerir 
hipótesis y temáticas que hacen repensar el 
conjunto de la historia argentina contem-
poránea.

Giuliani, Alejandra. Editores y política :  
entre el mercado latinoamericano de 
libros y el primer peronismo (1938-
1955) / Alejandra Giuliani. Buenos 
Aires: Tren en Movimiento 2018, 284 
pages, (Sentidos del libro) € 25,00 ISBN 
9789873789366 (Nº:165723)

Grimson, Alejandro. ¿Qué es el peronismo? 
: de Perón a los Kirchner, el movimiento 
que no deja de conmover la política argen-
tina / Alejandro Grimson. Buenos Aires: 
Siglo XXI 2019, 334 pages, (Singular) € 
30,00 ISBN 9789876298933 (Nº:164003)

Kabat, Marina. Perónleaks : una relectura 
del peronismo a partir de sus documentos 
secretos, 1943-1955 / Marina Kabat. 
Buenos Aires: RyR 2017, 464 pages, (In-
vestigaciones CEICS ; 14) € 27,00 ISBN 
9789874412003 (Nº:153271)

Larraquy, Marcelo. López Rega : el pero-
nismo y la Triple A / Marcelo Larraquy. 
Buenos Aires: Sudamericana 2018, 566 
pages, € 40,00 ISBN 9789500762137 
(Nº:161027) 
* Investigación periodística sobre la vida de 
José López Rega, un policía retirado al servi-
cio del matrimonio de Juan Domingo Perón 
e Isabel Martínez, que terminó influyendo 
en el destino de la Argentina en los años 
setenta, con la gestación de la organización 
Triple A durante el tercer gobierno peronista. 
Primera edición en 2007.

Montes de Oca, Ignacio. El fascismo 
argentino : la matriz autoritaria del 
peronismo / Ignacio Montes de Oca. 
Buenos Aires: Sudamericana 2018, 383 
pages, € 35,00 ISBN 9789500761680 
(Nº:161023) 
* Investigación periodística que analiza 
los denominadores comunes de corrientes, 
partidos, organizaciones y dirigentes hasta las 
más recientes manifestaciones y expresiones 
electorales.

Otero, Rocío. Montoneros y la memo-
ria del peronismo : símbolos, líderes, 
actores / Rocío Otero. Buenos Aires: 
Prometeo Libros 2019, 242 pages, (Co-
lección Pasados presentes) € 30,00 ISBN 
9789875748965 (Nº:150965) 
* Recorrido histórico de los años de existencia 
de Montoneros, no para indagar acerca de 
la veracidad o legitimidad del peronismo 
montonero, sino para comprender su lógica y 
racionalidad.

Pavón Pereyra, Enrique. Yo Perón : la bio-
grafía / Enrique Pavón Pereyra. Buenos 
Aires: Sudamericana 2018, 478 pages, 
(Biografías y testimonios) € 40,00 ISBN 
9789500761932 (Nº:161024) 
* Publicada por primera vez en 1993 y 
escrita por el biógrafo oficial de Perón, esta 
obra permite redescubrir la vida privada, 
pública y política de Juan Domingo Perón 
(1895-1974). Edición definitiva.
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versitario de Estudios Cinematográficos de 
la UNAM. Incluye un DVD con la película 
restaurada, así como con diferentes materia-
les adicionales.

Elgueta, Belarmino. Actualidad de Euge-
nio González Rojas / Belarmino Elgueta, 
Francisco Figueroa. Santiago de Chile: 
Tiempo Robado 2017, 146 pages, € 22,00 
ISBN 9789569364112 (Nº:158506) 
* Recuperación del pensamiento y la práctica 
del intelectual, político, escritor y educador 
chileno Eugenio González Rojas (1903-
1976), considerado como uno de los funda-
dores del Partido Socialista de Chile.

Entrega de armas de las guerrillas del Lla-
no Sep. - Oct. 1953 / Emma Zapata Mar-
telo, Luis Carlos Castillo Gómez, Alberto 
Valencia Gutiérrez, Francisco Ramírez 
Potes, compiladores. Cali: Universidad 
del Valle, Archivo Germán Guzmán Cam-
pos 2018, 285 pages, illustrations € 35,00 
ISBN 9789587658880 (Nº:164010) 
* Presenta una parte del archivo que a lo 
largo de su vida recopiló Germán Guzmán 
Campos, pionero de la investigación sobre 
la violencia en Colombia. El libro recoge 
una colección de fotografías de la entrega de 
armas de las guerrillas de los Llanos Orien-
tales en 1953, acompañada de cartas de los 
protagonistas, informes y listados.

Expoliación y violación de los derechos 
humanos en territorio mapunche : cartas 
del padre Sigifredo, Misión de Pangui-
pulli, año 1905 / Gabriel Pozo Menares 
(editor). Santiago de Chile: Ocho Libros 
2018, 533 pages, illustrations € 50,00 
ISBN 9789563353723 (Nº:158496) 
* Muestra las cartas con que el misionero 
bávaro Sigifredo de Frauenhäusl intercede a 
favor de los mapuche de la zona del Toltén, 
las cuales describen situaciones de abusos, 
crímenes y despojos por parte de civiles, 

a pocos años de finalizadas las campañas 
militares con que el Estado se hizo de sus 
territorios. Incluye un ensayo en mapuche y 
otro en alemán.

Gaitán Ramos, Luis Alberto. Archivo 
Gaitán : Luis Alberto Gaitán “Lunga” / 
fotografías, Archivo de Luis Alberto Gai-
tán, Lunga ; edición y curaduría, Mario 
Jurisch Durán ; textos, Mario Jurisch 
Durán [and 4 others]. Bogotá: Fondo 
de Cultura Económica 2018, 186 pages, 
illustrations (Tezontle) € 45,00 ISBN 
9789583802461 (Nº:155986) 
* Archivo fotográfico restaurado de Luis 
Alberto Gaitán “Lunga” (1914-1993), uno 
de los principales reporteros gráficos del siglo 
XX en Colombia, en el que se presenta su 
trabajo sobre Jorge Eliécer Gaitán (1903-
1948), el “Bogotazo” el 9 de abril de 1948 y 
otros eventos de importancia en la Colombia 
de la época.

Gálvez, William. Los hermanísimos : 
historia novelada del gangsterismo en 
Cuba (1948-1952) / William Gálvez. 
La Habana: Letras Cubanas 2017, 479 
pages, € 35,00 ISBN 9789591022417 
(Nº:163111)

Gonçalves, Rafael Soares. Favelas de Río 
de Janeiro : historia y derecho / Rafael 
Soares Gonçalves ; [traducción, Mariana 
Serrano]. Bogotá: Pontificia Universidad 
Javeriana 2018, 439 pages, illustra-
tions € 38,00 ISBN 9789587812411 
(Nº:166936) 
* Investigación situada entre la antropología 
jurídica y la historia política, que establece la 
génesis de los mecanismos legales que acompa-
ñaron, justificaron y enmarcaron la acción de 
los poderes públicos desde el surgimiento de las 
primeras favelas hasta el inicio del siglo XXI. 
Edición original en portugués en 2013.

González Cañete, Diego. Una revolución 
del espíritu : política y esperanza en Frei, 
Eyzaguirre y Góngora en los años de 
entreguerras / Diego González Cañete. 
Santiago de Chile: Centro de Estudios 
Bicentenario 2018, 308 pages, € 35,00 
ISBN 9789568979966 (Nº:154284) 
* Aborda la vivencia intelectual de la 
juventud católica chilena en la década de 
1930, en especial los casos de tres relevantes 
personajes: el Presidente de la República, 
Eduardo Frei Montalva (1911-1982) y 
los historiadores Jaime Eyzguirre Gutiérrez 
(1908-1968) y Mario Góngora del Campo 
(1915-1985).

Granados, Manuel Jesús. La Universidad 
de Huamanga y el PCP Sendero Lumi-

noso : crónica de los años 70 y una pro-
yección actual / Manuel Jesús Granados. 
Lima : [Publisher not identified], 2019, 
672 pages, illustrations € 62,00 ISBN 
9786120034651 (Nº:166237)

Guerra Vilaboy, Sergio. Dictaduras 
del Caribe : estudio comparado de las 
tiranías de Juan Vicente Gómez, Gerardo 
Machado, Fulgencio Batista, Leónidas 
Trujillo, los Somoza y los Duvalier / 
Sergio Guerra Vilaboy, Roberto Gonzá-
lez Arana. Barranquilla: Universidad del 
Norte 2017, 149 pages, € 28,00 ISBN 
9789587418521 (Nº:150276)

Historia de la educación 
en Chile

Historia de la educación en Chile (1810-
2010). Tomo I. Aprender a leer y escribir 
(1810-1880) / Sol Serrano, Macarena 
Ponce de León, Francisca Rengifo (eds.). 
Santiago de Chile: Taurus 2012, 400 p., € 
47,00 ISBN 9789563473711 (Nº:44518)

Historia de la educación en Chile (1810-
2010). Tomo II. La educación nacional 
(1880-1930) / Sol Serrano, Macarena 
Ponce de León, Francisca Rengifo (eds.) 
Santiago de Chile: Taurus 2012, 489 p., 
il. b. y n. € 47,00 ISBN 9789563474473 
(Nº:44667)

Historia de la educación en Chile (1810-
2010). Tomo III, Democracia, exclusión 
y crisis (1930-1964) / Sol Serrano, Ma-
carena Ponce de León, Francisca Rengifo, 
Rodrigo Mayorga, editores. Santiago 
de Chile : Taurus, 2018, 404 pages, 
illustrations (Historia.) € 44,00 ISBN 
9789569635304 (Nº:166212)

Illades, Carlos. El marxismo en México : 
una historia intelectual / Carlos Illades. 
Ciudad de México : Taurus, 2018, 374 
pages, (Pensamiento.) € 36,00 ISBN 
9786073163330 (Nº:157322) 
* Obra que destaca la importancia de esta 
corriente ideológica en la conciencia nacional 
a través de un recorrido histórico de sus 
personajes, momentos y contribuciones más 
relevantes. Se analizan autores como José Re-
vueltas, Bolívar Echeverría y Roger Bartra, 
entre otros.

Isaza Gil, Alberto. Privilegiados y popula-
res : cotidianidad, relaciones sociales y de 
poder en Cali hacia las primeras décadas 
del siglo XX / Alberto Isaza Gil. Cali: 
Universidad del Valle 2018, 133 pages, 
illustrations (Colección Ciencias Sociales) € 
23,00 ISBN 9789587658569 (Nº:164967)
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La paz alterada / Claudia Espejel 
Carbajal, Martín González de la Vara, 
editores. Zamora, Michoacán : El Colegio 
de Michoacán ; Ciudad de México : 
Fideicomiso “Felipe Teixidor y Monserrat 
Alfau de Teixidor”, 2018, 482 pages, illus-
trations € 55,00 ISBN 9786075440415 
(Nº:162072) 
* Reúne 24 de los trabajos que se presenta-
ron en el XXXVI Coloquio de Antropología 
e Historia Regionales, “La paz alterada”, 
celebrado en El Colegio de Michoacán en 
octubre de 2014, dedicado a los orígenes, 
desarrollo y consecuencias de la violencia en 
los diversos ámbitos de la vida pública.

La polémica FAR-ERP : versión completa 
/ Daniel de Santis, compilador. Buenos 
Aires : Sudestada : A Formar Filas Editora 
Guevarista, 2018, 157 pages, illustrations 
(Cuadernos de Sudestada ; 28) € 28,00 
ISBN 9789873951305 (Nº:160545) 
* Analiza la polémica ideológica generada a 
principios de los años setenta entre las Fuer-
zas Armadas Revolucionarias y el Partido 
Revolucionario de los Trabajadores-Ejército 
Revolucionario del Pueblo.

Lara Martínez, Carlos Benjamín. Memo-
ria histórica del Movimiento Campesino 
de Chalatenango / Carlos Benjamín Lara 
Martínez. San Salvador: Universidad Cen-
troamericana 2018, 536 pages, (Colección 
Estructuras y procesos ; 50) € 40,00 ISBN 
9789996110542 (Nº:166183) 
* Estudio de la memoria histórica de dos 
localidades del oriente de Chalatenango de 
El Salvador: Guarjila y San Antonio Los 
Ranchos, donde se desarrolló el conflicto polí-
tico-militar que inició en la década de 1970.

Las élites políticas en el Sur : un estado de 
la cuestión de los estudios sobre la Argen-
tina, Brasil y Chile / Gabriel Vommaro y 
Mariana Gené (compiladores). Los Pol-
vorines, Argentina: Universidad Nacional 
de General Sarmiento 2018, 205 pages, 
(Política, políticas y sociedad ; 33) € 27,00 
ISBN 9789876303651 (Nº:154314) 
* Recorrido histórico por la producción de las 
ciencias sociales sobre las élites políticas en los 
tres países desde mediados del siglo XX hasta 
la actualidad.

Las libertades que faltan : dimensiones 
latinoamericanas y legados democráticos 
de la Reforma Universitaria de 1918 / 
Eduardo Rinesi, Natalia Peluso y Leticia 
Ríos (compiladores). Los Polvorines, 
Argentina: Universidad Nacional de 
General Sarmiento 2018, 349 pages, 
(Colección Educación) € 30,00 ISBN 
9789876303330 (Nº:163994)

Leal Buitrago, Francisco. Obra de Fran-
cisco Leal Buitrago. Tomo I, Estudios 
sobre el Congreso de la República de 
Colombia : la contribución de Francisco 
Leal Buitrago / Francisco Leal Buitrago 
; Laura Wills-Otero, Angelika Rettberg 
(edición académica y compilación). 
Bogotá : Universidad de los Andes : Uni-
versidad Nacional de Colombia, 2016, 
XXIX, 345 pages, graphics € 32,00 ISBN 
9789587744545 (Nº:169261) 
* Primer tomo que recoge el análisis histó-
rico del desarrollo político colombiano entre 
1930 y 1970. Disponibles los tomos II, III, 
IV y V.

Leal Buitrago, Francisco. Obra de Fran-
cisco Leal Buitrago. Tomo II, Estudios 
sobre el Estado y la política en Colombia 
: la contribución de Francisco Leal Bui-
trago / Francisco Leal Buitrago ; Angelika 
Rettberg, Laura Wills-Otero, Luis Javier 
Orjuela Escobar (edición académica y 
compilación). Bogotá : Universidad de los 
Andes : Universidad Nacional de Colom-
bia, 2016, XXXVII, 335 pages, € 32,00 
ISBN 9789587744552 (Nº:169262) 
* Este segundo tomo está dedicado al régimen 
político colombiano y sus diversas manifes-
taciones desde el siglo XIX. Disponibles los 
tomos I, III, IV y V.

Lévano, César. Las ocho horas : la historia 
real de una conquista exclusivamente 
obrera / César Lévano. Lima: SINCO 
2019, 100 pages, 8 unnumbered pages 
of plates, illustrations € 24,00 ISBN 
9786124790713 (Nº:168600) 
* Edición que conmemora el centenario del 
movimiento obrero que luchó por la jornada 
de ocho horas en el Perú.

Luis Alberto de Herrera : caudillo de 
multitudes / Raúl Iturria [and others]. 
Montevideo: Ediciones de la Plaza 2018, 
324 pages, XVI pages of plates, illustra-
tions, portraits (Los blancos ; 8) € 41,00 
ISBN 9789974482814 (Nº:157391) 
* Estudio sobre la vida del político e histo-
riador uruguayo Luis Alberto de Herrera 
(Montevideo, 1873-1959), caudillo del 
Partido Nacional durante más de 50 años 
y una de las principales figuras políticas de 
Uruguay en el siglo XX.

Luna, Marcial. Telefonistas : las obreras 
torturadas durante el primer gobierno de 
Perón / Marcial Luna. Buenos Aires: RyR 
2018, 200 pages, (Biblioteca militante. 
Historia argentina ; 10) € 20,00 ISBN 
9789874412034 (Nº:158530) 
* A partir del análisis de la huelga de obreras 
telefónicas de 1949 y la violencia que sobre 

ella recayó, el autor examina cómo se cons-
truyó el marco legal que amparó la represión 
al movimiento obrero.

Marchesi, Aldo. Hacer la revolución : 
guerrillas latinoamericanas, de los años 
60 a la caída del Muro / Aldo Marche-
si. Buenos Aires: Siglo XXI 2019, 267 
pages, (Hacer historia) € 26,00 ISBN 
9789876298940 (Nº:164002)

Melazzi, Gustavo. Las transiciones al 
socialismo : el caso de Nicaragua 1979-
1981 / Gustavo Melazzi. [Uruguay?] 
: [publisher not identified], [2017]., 
295 pages, illustrations € 32,00 ISBN 
9789974918375 (Nº:159209) 
* Incluye apéndice a 1990, luego de la 
derrota electoral del Frente Sandinista de 
Liberación Nacional.

Mena Sandoval, Francisco. Del ejército 
nacional al ejército guerrillero / Francisco 
Mena Sandoval. San Salvador: Dirección 
de Publicaciones e Impresos 2018, 274 
pages, € 25,00 ISBN 9789992303153 
(Nº:165726) 
* Testimonio del militar salvadoreño 
Francisco Mena Sandoval sobre la institu-
ción militar de El Salvador, de la cual fue 
miembro durante casi dos décadas. Primera 
edición en 1990.

México y el mundo 1917-2017 / Patricia 
Galeana, coordinadora. Ciudad de 
México : Instituto Nacional de Estu-
dios Históricos de las Revoluciones de 
México : Secretaría de Cultura, 2017, 
249 pages, illustrations € 55,00 ISBN 
9786078507443 (Nº:168492) 
* Cronología de los últimos cien años de la 
historia de México con motivo del Centena-
rio de la Constitución, que contiene los asun-
tos más trascendentes en materia política, 
económica, social, cultural y científica, tanto 
de México como del mundo.
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Montero, Hugo. Masetti : sueñero del 
Che / Hugo Montero. Buenos Aires: 
Sudestada 2017, 253 pages, illustrations 
(Cuadernos de Sudestada) € 31,00 ISBN 
9789873951299 (Nº:150956) 
* Biografía narrada en forma de crónica, 
que aborda cada una de las facetas de la 
personalidad del periodista y guerrillero ar-
gentino Jorge Ricardo Masetti (1929-1964).

Montiel, Edgar. Ensayos de América 
: interrogar nuestro tiempo / Edgar 
Montiel ; Joel Rojas (compilador). Lima: 
Universidad Nacional Mayor de San 
Marcos 2018, 330 pages, € 37,00 ISBN 
9789972466366 (Nº:160564) 
* Presenta una selección de textos escritos a 
lo largo de cuatro décadas y publicados en 
revistas de Europa y América, donde el autor 
problematiza el rol del intelectual en una 
América Latina globalizada que demanda 
una relectura de los fenómenos sociales y 
culturales propios de su región.

Moulian, Tomás. Democracia y socialis-
mo en Chile / Tomás Moulian. Santiago 
de Chile: LOM 2018, 295 pages, (Cien-
cias sociales y humanas. Política) € 32,00 
ISBN 9789560011237 (Nº:163100) 
* Primera edición: FLACSO, 1983.

Neofascismo : la bestia neoliberal / Adora-
ción Guzmán, Alfons Aragoneses, Sebas-
tián Martín (dirs.) ; prólogo de Isaac Rosa. 
Madrid: Siglo XXI 2019, 288 pages, € 
18,00 ISBN 9788432319617 (Nº:169577) 
* Analiza las ideologías fascistas y de ultrade-
recha actuales, comparándolas con los fascis-
mos y las dictaduras que asolaron Europa y 
América Latina en el siglo XX.

Néspolo, Jimena. ¿Quién mató a Cafru-
ne? : crónica de la muerte de la canción 
militante / Jimena Néspolo. Buenos Aires: 
Tinta Limón 2018, 158 pages, illustra-
tions (Colección Incursiones) € 20,00 
ISBN 9789873687440 (Nº:160542) 
* Crónica periodística sobre las circuns-
tancias de la muerte del cantante popular 
argentino Jorge Cafrune (1937-1978).

Nuestro Che : crónicas de Rosario a La 
Higuera / Ignacio Portela, compilador. 
Buenos Aires : Sudestada : Mascaró, 
2017, 124 pages, illustrations (Cuader-
nos de Sudestada ; 31) € 26,00 ISBN 
9789873951411 (Nº:158528) 
* Reúne crónicas de los principales episodios 
de la vida de Ernesto Che Guevara. Incluye 
textos de Aleida Guevara, Marta Rojas, 
Fernando Martínez Heredia, Gustavo 
Rodríguez Ostria y Arístides Rondón Veláz-
quez, entre otros.

Olano Alor, Aldo Miguel. Pensamiento 
político y ciencias sociales en América 
Latina : un análisis en clave decolonial / 
Aldo Miguel Olano Alor. Bogotá: Univer-
sidad Externado de Colombia 2018, 289 
pages, € 27,00 ISBN 9789587729719 
(Nº:162121) 
* Libro sobre la colonialidad del saber en 
América Latina y en Perú. Abarca el período 
comprendido entre 1900 y 1980 y propone 
ubicarla en algunas formas de pensamiento so-
cial y político que se dieron en el país durante 
las cuatro primeras décadas del siglo pasado. 

Paralitici, Ché. Historia de la lucha por la 
independencia de Puerto Rico : una lucha 
por la soberanía y la igualdad social bajo 
el dominio estadounidense / Ché Parali-
tici. Río Piedras, Puerto Rico : Publicacio-
nes Gaviota, 2017, 431 pages, illustra-
tions € 34,00 ISBN 9781615052769 
(Nº:158447) 
* Recorrido histórico por el movimiento 
independentista de Puerto Rico desde 1898 
hasta la actualidad.

Pattin, Sebastián. Entre Pedro y el pueblo 
de Dios : las concepciones de autoridad 
en el catolicismo argentino (1962-1976) 
/ Sebastián Pattin. Rosario: Prohistoria 
2019, 361 pages, (Colección Universidad 
; 63) € 39,00 ISBN 9789874963123 
(Nº:163127)

Paúl, Álvaro. Los trabajos preparato-
rios de la declaración americana de los 
derechos y deberes del hombre y el origen 
remoto de la Corte Interamericana / Ál-
varo Paúl. Ciudad de México: Universidad 
Nacional Autónoma de México, Instituto 
de Investigaciones Jurídicas 2017, 345 
pages, (Doctrina jurídica ; 810) € 33,00 
ISBN 9786070296130 (Nº:157197) 
* Analiza la relevancia jurídica y práctica de 
la primera declaración integral a nivel inter-

nacional en torno a los derechos humanos, 
creada en 1948.

Pécaut, Daniel. Daniel Pécaut : en busca 
de la nación colombiana : conversaciones 
con Alberto Valencia Gutiérrez / Daniel 
Pecáut. Bogotá : Debate, 2017, 461 
pages, € 56,00 ISBN 9789585446106 
(Nº:154183) 
* La obra surge de las conversaciones entre 
Pécaut y Alberto Valencia Gutiérrez, donde 
se reconstruye la vida personal y académi-
ca del sociólogo francés en Colombia, a la 
manera de una biografía intelectual.

Pérez Nivar, Santa A. La mujer domini-
cana en Puerto Rico : su integración al 
campo profesional (1961-1975) / Santa 
A. Pérez Nivar. Lajas: Akelarre 2017, 
159 pages, illustrations € 35,00 ISBN 
9781981337897 (Nº:158463)

Política y cultura de masas en la Argen-
tina de la primera mitad del siglo XX 
/ Sandra Gayol y Silvana A. Palermo 
(editoras) ; Florencia Calzón Flores [and 
eleven others]. Los Polvorines, Argen-
tina: Universidad Nacional de General 
Sarmiento 2018, 342 pages, illustra-
tions (Humanidades) € 32,00 ISBN 
9789876303842 (Nº:155992)

Poulsen, Karen. ¡Somos ciudadanas! : ciu-
dadanía y sufragio femenino en el Perú / 
Karen Poulsen. Lima : Jurado Nacional de 
Elecciones : Pontificia Universidad Católica 
del Perú : Escuela de Gobierno y Políticas 
Públicas, 2018, 252 pages, illustrations 
(Colección Historia de la democracia 
peruana. Serie Participación ciudadana.) € 
51,00 ISBN 9786124150906 (Nº:157351)

Prácticas editoriales y cultura impresa 
entre los intelectuales latinoamericanos 
en el siglo XX / Aimer Granados, Sebas-
tián Rivera Mir, coordinadores. Zinacan-
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tepec : El Colegio Mexiquense ; Ciudad 
de México : Universidad Autónoma 
Metropolitana, 2018, 284 pages, illus-
trations € 31,00 ISBN 9786078509416 
(Nº:163084)

Prats García, Ariadna. Mujer y familia en 
la sociedad cubana, 1889-1918 : de la es-
fera privada al espacio público / Ariadna 
Prats García. Madrid: Verbum 2019, 148 
pages, (Biblioteca cubana) € 21,95 ISBN 
9788490749241 (Nº:167795)

Quan Rossell, Stella. La semilla que yo 
sembré : Alfonso Solórzano: testimonio 
(Guatemala, 1911-México, 1980) / Stella 
Quan Rossell. Ciudad de Guatemala: Ca-
tafixia 2018, 232 pages, (Serie Diáspora, 
identidades y memoria colectiva. Libro 
tercero.) € 42,00 ISBN 9789929591547 
(Nº:155265) 
* Testimonio de la vida del político guate-
malteco Alfonso Solórzano que se centra en el 
decenio democrático de 1944 a 1954.

Raggio, Sandra. Memorias de la Noche 
de los Lápices : tensiones, variaciones y 
conflictos en los modos de narrar el pa-
sado reciente / Sandra Raggio. La Plata 
: Universidad Nacional de La Plata ; Los 
Polvorines : Universidad Nacional de Ge-
neral Sarmiento ; Posadas : Universidad 
Nacional de Misiones, 2017, 215 pages, 
(Entre los libros de la buena memoria 
; 10) € 23,00 ISBN 9789503415665 
(Nº:150258) 
* La obra propone un análisis sobre las 
múltiples voces que construyeron el relato de 
la “Noche de los Lápices”, noche del 16 de 
septiembre de 1976 en la que torturaron y 
asesinaron a varios estudiantes de secunda-
ria en la ciudad de La Plata, y plantea un 
dilema más amplio, relativo a la verdad 
histórica y la verdad que se construye desde 
la memoria.

Rebolledo, Javier. Los hijos del frío / Ja-
vier Rebolledo. Santiago de Chile: Planeta 
2018, 353 pages, illustrations € 36,00 
ISBN 9789563604979 (Nº:163347) 
* Investigación periodística sobre la vida de 
Daniel Palma Robledo, dirigente político del 
Partido Comunista que desapareció el 4 de 
agosto de 1976.

Relaciones bilaterales España-Cuba (siglo 
XX) / José Manuel Azcona Pastor, Israel 
Escalona, Mónica García (eds.). Madrid: 
Sílex 2019, 541 pages, (Sílex Universi-
dad) € 25,00 ISBN 9788477379317 
(Nº:162479)

Rivera Hernández, Luis Octavio. La [robo]
lución / Luis Octavio Rivera Hernández. 
San Salvador : [Publisher not identified], 
2018, 174 pages, color illustrations € 29,00 
ISBN 9789996108914 (Nº:166097) 
* Investigación bibliográfica realizada desde 
el punto de vista estructuro-funcionalista y 
sustentada en fuentes informativas primarias, 
que proporciona una muestra de las experien-
cias vividas en algunos países latinoamerica-
nos que viven o han vivido bajo regímenes 
comunistas.

Romero Torres, Julián David. “A la 
lucha he venido” : la campaña electoral 
de 1930 en Colombia / Julián David 
Romero Torres. Bogotá: Universidad 
del Rosario 2018, XXXIII, 245 pages, 
illustrations (some color) € 30,00 ISBN 
9789587841381 (Nº:162132)

Rúa, Efraín. ¿Quién mató a Graña? : 
crimen político y golpe de Estado / Efraín 
Rúa. Lima : [Publisher not identified], 
2018, 219 pages, illustrations € 30,00 
ISBN 9786120038901 (Nº:168598) 
* Investigación que recorre los sucesos histó-
ricos tras el asesinato del periodista peruano 
Francisco Graña en 1947. Indaga además en 
las motivaciones que dieron lugar al crimen, 
así como en las constantes crisis del gobierno 
de Manuel Odría. 

Ruiz Encina, Carlos. La política en el 
neoliberalismo : experiencias latinoame-
ricanas / Carlos Ruiz Encina. Santiago de 
Chile: LOM 2019, 387 pages, (Ciencias 
sociales y humanas. Política) € 39,00 ISBN 
9789560011503 (Nº:165538) 
* Explora la dimensión cultural de la transfor-
mación capitalista neoliberal desde sus inicios 
hasta su posterior adopción progresista en 
América Latina, y revela cómo este proceso al-
teró la relación entre la política y la sociedad.

Russo, Juan. Las alternativas de la historia 
: democratizaciones comparadas desde 
Argentina / Juan Russo Buenos Aires: 

Prometeo Libros 2018, 292 pages, (Pensa-
miento político contemporáneo) € 32,00 
ISBN 9789875748958 (Nº:159183) 
* Estudio de la democratización política en 
Argentina iniciada en 1983, en clave com-
parada con los casos de España e Italia.

Sánchez Azcona, Juan. Mis contempo-
ráneos : notas sintéticas y anecdóticas 
(1929-1930) / Juan Sánchez Azcona ; 
edición crítica, estudio preliminar, notas 
e índices de Luz América Viveros Anaya ; 
con el apoyo técnico de Alfredo Lan-
deros Jaime, Xrysw Susana Marroquín 
Caravantes y Alma Sylvia Gallardo Pérez 
; ensayo sobre las imágenes de México 
en la cultura de Fernando Ibarra Chávez. 
Ciudad de México: Universidad Nacio-
nal Autónoma de México, Instituto de 
Investigaciones Filológicas, Seminario de 
Edición Crítica de Texto 2017, 313, CVI 
pages, illustrations (Resurrectio I. Edición 
crítica ; 2) € 70,00 ISBN 9786070290213 
(Nº:150239) 
* Reúne los retratos literarios de personajes 
de la vida cultural y política del México del 
Porfiriato y los inicios de la Revolución, que 
el periodista Juan Sánchez Azcona (1876-
1938) envió a La prensa de San Antonio y a 
La Opinión de Los Ángeles. En estos retratos, 
el autor escribió anécdotas y percepciones de 
personajes de la vida nacional con los que 
convivió en redacciones de periódicos, en el 
frente de batalla o en el exilio.

Sanguinetti, Horacio. Los reformistas 
porteños / Horacio Sanguinetti. Buenos 
Aires: Eudeba 2018, 135 pages, (Historia 
y memoria de la Universidad de Buenos 
Aires) € 22,00 ISBN 9789502328430 
(Nº:163996) 
* Historia de la Reforma Universitaria 
argentina de 1918.

Sierra, Gustavo. El 68 : el año que 
marcó a fuego a la Argentina y al mundo 
durante los siguientes 50 años / Gustavo 
Sierra. Buenos Aires: Planeta 2018, 566 
pages, € 38,00 ISBN 9789504961376 
(Nº:158168)

Silva Avaria, Bárbara. Una identidad 
terremoteada : comunidad y territorio en 
el Chile de 1960 / Bárbara Silva Avaria, 
Alfredo Riquelme Segovia. Santiago de 
Chile: Universidad Alberto Hurtado 2018, 
185 pages, (Colección de historia) € 25,00 
ISBN 9789563571325 (Nº:158499) 
* Análisis descriptivo del catastrófico 
terremoto-tsunami de Valdivia a mediados 
del siglo XX, cuyo desastre logró posicionarse 
simbólicamente durante la conmemoración 
del sesquicentenario de la independencia.
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Sociedades secretas clericales y no cle-
ricales en México en el siglo XX / Yves 
Bernardo Roger Solis Nicot, coordi-
nador. Ciudad de México: Universidad 
Iberoamericana 2018, 308 pages, (El 
pasado del presente) € 34,00 ISBN 
9786074175295 (Nº:161005)

Taype Castillo, Jaime Miguel. Insurrec-
ción de la Armada : Callao, 3 de octubre 
de 1948 / Jaime Miguel Taype Castillo. 
Lima: Fondo Editorial del Congreso 
del Perú 2018, 215 pages, illustra-
tions € 39,00 ISBN 9786124329449 
(Nº:168602) 
* Estudio sobre la revuelta naval abortada 
del Partido Aprista Peruano de 1948 en 
Callao, dentro de un contexto histórico y 
político.

Tejiendo nuestra historia : investigación 
de la comunicación en América Latina / 
Delia Crovi Druetta, Raúl Trejo Delarbre 
(coordinadores). Ciudad de México: Uni-
versidad Nacional Autónoma de México 
2018, 364 pages, graphics, maps (some 
color) € 36,00 ISBN 9786073003070 
(Nº:161453) 
* Reúne los relatos sobre el devenir de la 
investigación en comunicación en América 
Latina que se presentaron en el coloquio 
homónimo realizado en la Universidad 
Nacional Autónoma de México en 2016.

Trabajadores en la historia argentina re-
ciente : reestructuración, transformación 
y lucha / Alejandro Schneider, compila-
dor. Buenos Aires: Imago Mundi 2018, 
XIV, 192 pages, (Colección Bitácora 
argentina) € 26,00 ISBN 9789507933196 
(Nº:163986)

Tricánico, Santiago. Nazismo en el Río de 
la Plata : (1933-1945) / Santiago Tricáni-
co. Montevideo: Rumbo 2018, 3ª edición 
ampliada y corregida, 300 pages, € 36,00 
ISBN 9789974893245 (Nº:162103)

Trujillo León, Jorge. El otro en la historia 
: los Waorani antes del contacto / Jorge 
Trujillo. Quito : Fondo Ecuatoriano 
Populorum Progressio : Fundación Ale-
jandro Labaka, 2018, 264 pages, illus-
trations € 53,00 ISBN 9789978302194 
(Nº:156111) 
* Recoge la historia del pueblo indígena 
ecuatoriano Waorani desde su período de 
aislamiento, hasta el momento de contacto.

Ugarriza, Juan Esteban. Militares y gue-
rrillas : la memoria histórica del conflicto 
armado en Colombia desde los archivos 
militares, 1958-2016 / Juan Esteban 
Ugarriza, Nathalie Pabón Ayala. Bogotá: 

Universidad del Rosario 2017, 327 pages, 
illustrations (some color), maps € 30,00 
ISBN 9789587388589 (Nº:162118)

Ugarteche, Óscar. Modernización refor-
mista y deuda externa en el Perú, 1963-
1976 / Óscar Ugarteche. Lima: Instituto 
de Estudios Peruanos 2019, 311 pages, 
graphics, tables (Análisis económico ; 32) € 
38,00 ISBN 9789972517204 (Nº:163832) 
* El autor entrevista a los ministros de econo-
mía y altos funcionarios del Banco Central de 
Reserva del Perú de los años sesenta y setenta, 
repasa los datos de la época y examina los 
manejos de la política fiscal, del crédito y de 
la aplicación de financial statecraft por el 
gobierno.

Valiente, Jorge. Fidel es un país / Jorge 
Valiente, Sahily Tabares. La Habana: 
Verde Olivo 2017, 113 pages, chiefly illus-
trations € 30,00 ISBN 9789592243989 
(Nº:153265) 
* Colección de fotografías sobre Fidel Castro 
(1926-2016) que recorren sus acciones, el 
ejercicio de su ideario, su vocación martiana, 
los valores intelectuales y su compromiso con 
el desarrollo de Cuba, el Caribe y América 
Latina durante su vida pública.

Velasco, Belisario. Esta historia es mi 
historia / Belisario Velasco. Santiago de 
Chile: Catalonia 2018, 419 pages, illus-
trations € 49,00 ISBN 9789563246896 
(Nº:161029) 
* Recorrido por parte importante de la 
historia de Chile del siglo XX a través de la 
autobiografía del político chileno Belisario 
Velasco (1936-).

Vélez Vélez, Jorge E. José Trías Monge : 
Estado Libre Asociado y el reformismo 
jurídico colonial, 1950-2002 / Jorge E. 
Vélez Vélez. Río Piedras, Puerto Rico 
: Publicaciones Gaviota, 2018, XIII, 
427 pages, illustrations € 38,00 ISBN 
9781615053513 (Nº:158453) 
* Estudio sobre el destacado jurista e histo-
riador del derecho puertorriqueño José Trías 
Monge, quien tuvo un rol importante en la 
creación e implantación de la Ley de la Mor-
daza, en la formulación del Estado Libre 
Asociado y en la relación jurídico-política 
entre Puerto Rico y Estados Unidos.

Vidarte Arévalo, Óscar. Cambios en el 
régimen político y su impacto sobre la 
política exterior peruana / Óscar Vidarte 
Arévalo y Luciano Quispe Robles. Lima: 
Pontificia Universidad Católica del 
Perú 2018, 114 pages, (Política exterior 
peruana) € 23,00 ISBN 9786123174354 
(Nº:163087) 

Movimiento estudiantil 
latinoamericano 

Huamaní Huamaní, Edilberto. El pro-
ceso universitario y el movimiento es-
tudiantil peruano : siglo XX / Edilberto 
Huamaní Huamaní. Lima: San Marcos 
2018, 141 pages, illustrations € 22,00 
ISBN 9786123155254 (Nº:159148)

Irrupción estudiantil y acción ciudada-
na : más de 131 y #YoSoy132 / María 
Mercedes Ruiz Muñoz y Carlos Jesús 
Araujo Torre, coordinadores. Ciudad 
de México : Universidad Iberoameri-
cana : Campo Estratégico y Acción en 
Modelos y Políticas Educativas del Sis-
tema Universitario Jesuita, 2018, 214 
pages, color illustrations € 22,00 ISBN 
9786074175202 (Nº:161002) 
* Narra lo ocurrido en los días en que 
surgieron estos dos movimientos socia-
les estudiantiles mexicanos en mayo de 
2012.

Jiménez Guzmán, Héctor. El 68 y sus 
rutas de interpretación : una historia 
sobre las historias del movimiento 
estudiantil mexicano / Héctor Jiménez 
Guzmán. Ciudad de México: Fondo 
de Cultura Económica 2018, 384 
pages, (Vida y pensamiento de Méxi-
co) € 30,00 ISBN 9786071658777 
(Nº:159117)

Mattos Cintrón, Wilfredo. El libro, la 
calle y el fusil : breve historia del movi-
miento estudiantil puertorriqueño, For-
mación de la hegemonía de EEUU en 
Puerto Rico, y otros ensayos / Wilfredo 
Mattos Cintrón. San Juan: Ediciones La 
Sierra 2018, 348 pages, € 42,00 ISBN 
9780990823551 (Nº:158442)

Muiño, Óscar. La guerra de los 100 
años : revolución, martirio y resurrec-
ción del movimiento estudiantil : de la 
Reforma a Franja Morada (1918-2018) 
/ Óscar Muiño. Buenos Aires : Lumie-
re : Instituto Lebensohn : Federación 
Universitaria Argentina ; La Plata : 
Universidad Nacional de La Plata, 
2018, 872 pages, 16 unnumbered pages 
of plates, illustrations € 62,00 ISBN 
9789876031257 (Nº:163998)
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* A través de un análisis de la política 
exterior peruana en cuatro momentos de 
cambio de régimen (1968, 1980, 1992 y 
2000), se demuestra que la llegada al poder 
de gobiernos autoritarios tiende a implicar 
mayores cambios en política exterior que las 
transiciones hacia la democracia.

Villar Tagle, María Soledad del. Las 
asistentes sociales de la Vicaría de la So-
lidaridad : una historia profesional (1973-
1983) / María Soledad del Villar Tagle. 
Santiago de Chile: Universidad Alberto 
Hurtado 2018, 271 pages, illustrations 
(Colección de historia) € 25,00 ISBN 
9789563571509 (Nº:166219)

Virella Espinosa, Miguel Ángel. Arturo 
Alfonso Schomburg : su trabajo cultural 
en el Caribe (1892-1938) / Miguel Ángel 
Virella Espinosa. Río Piedras, Puerto Rico 
: Publicaciones Gaviota, 2018, 169 pages, 
facsimiles € 29,00 ISBN 9781615053506 
(Nº:158452) 
* Investigación que profundiza en la vida del 
historiador, escritor y activista puertorriqueño 
Arturo Alfonso Schomburg, quien defendió la 
independencia de Puerto Rico y Cuba.

Wilson : libertad, desarrollo y nación 
/ Gerardo Caetano, Daniel Corbo 
(coordinadores) ; Martín Buxedas [and 
16 others]. Montevideo: Banda Oriental 
2018, 295 pages, 16 unnumbered pages 
of plates, illustrations € 42,00 ISBN 
9789974111172 (Nº:162095) 
* Conjunto de trabajos que se aproximan 
al pensamiento político de Wilson Ferreira 
Aldunate (1919-1988), destacado político y 
productor rural uruguayo, principal figura 
del Partido Nacional y reconocido censor de 
la dictadura cívico-militar uruguaya.

Zanca, José. Los humanistas universita-
rios : historia y memoria (1950-1966) / 
José Zanca. Buenos Aires: Eudeba 2018, 
406 pages, (Historia y memoria de la Uni-
versidad de Buenos Aires) € 34,00 ISBN 
9789502328645 (Nº:163096)

Zapata, Antonio. La caída de Velasco 
: lucha política y crisis del régimen / 
Antonio Zapata ; con la colaboración de 
Gabriela Rodríguez. Lima: Taurus 2018, 
261 pages, (Pensamiento) € 43,00 ISBN 
9786124256097 (Nº:160509) 
* Estudio del declive y la caída del gobierno 
del general Juan Velasco Alvarado hasta su 
derrocamiento en agosto de 1975.

Zarauz López, Héctor Luis. Revolución 
y rebeliones en el istmo de Tehuantepec 
/ Héctor Luis Zarauz López. Ciudad 
de México: Instituto Mora 2018, 399 

pages, (Historia política) € 33,00 ISBN 
9786079475956 (Nº:163086) 
* Aborda los orígenes, motivaciones y carac-
terísticas de varios movimientos armados que 
se dieron en esta región, principalmente en 
los años de la revolución mexicana.

Zendejas Romero, Sergio. Migajas y 
protagonismo : México rural marginal, 
siglo XX. Volumen I, Etnografía histórica 
de una elite burguesa / Sergio Zendejas 
Romero. Zamora, Michoacán : El Colegio 
de Michoacán ; Ciudad de México : 
Fideicomiso “Felipe Teixidor y Monserrat 
Alfau de Teixidor”, 2018, 410 pages, illus-
trations € 49,00 ISBN 9786075440477 
(Nº:162073)

HISTORIA  
CONTEMPORÁNEA,  
POLÍTICA Y ECONOMÍA
Agua y disputas territoriales en Chile y 
Colombia / Astrid Ulloa, Hugo Rome-
ro-Toledo, editores. Bogotá: Universidad 
Nacional de Colombia 2018, 551 pages, 
illustrations (chiefly color), maps (Bibliote-
ca abierta. Perspectivas ambientales ; 476) € 
45,00 ISBN 9789587835656 (Nº:168369) 
* Presenta una riqueza de ejemplos proceden-
tes de los medios urbanos y rurales de Chile y 
Colombia, que fundamentan los argumentos 
ecológico-políticos desplegados por los autores 
y confirman la gravedad de los desafíos que 
enfrentan las comunidades ubicadas en los 
territorios de frontera del avance extractivista.

Alarco, Germán. Riqueza y desigualdad 
en el Perú : visión panorámica / Germán 
Alarco, César Castillo, Favio Leiva. Lima: 
Oxfam 2019, 196 pages, color graphics, 
maps € 33,00 ISBN 9786124777547 
(Nº:168601) 

* Se abordan temas como la generación de 
ganancias totales y sectoriales, la riqueza pro-
ductiva, la distribución factorial del ingreso 
y la distribución personal del ingreso.

América Latina : desafíos históricos, 
procesos emancipatorios y horizontes 
utópicos / Ana Esther Ceceña (coordi-
nadora). Ciudad de México: Universidad 
Nacional Autónoma de México, Instituto 
de Investigaciones Económicas 2017, 203 
pages, (Breviarios de investigaciones eco-
nómicas) € 23,00 ISBN 9786070292361 
(Nº:155229) 
* Reúne las participaciones de importantes 
economistas, filósofos, científicos, antropó-
logos, historiadores, sociólogos y politólogos 
en un debate sobre los horizontes, desafíos y 
prácticas de los procesos emancipatorios en 
América Latina. Sus intervenciones se rela-
cionan con la problemática que el neolibera-
lismo presentaba al estudio de la historia, la 
política y la economía en el año 2004.

Antón Sánchez, John. Afroecuatorianos 
y políticas de inclusión en la Revolución 
Ciudadana / John Antón Sánchez. Quito: 
Abya-Yala 2018, 394 pages, graphics, 
tables € 49,00 ISBN 9789942095213 
(Nº:160558) 
* Documenta, analiza y evalúa la relación 
que el gobierno de Rafael Correa tuvo con 
el pueblo afroecuatoriano y su movimiento 
social durante la década 2007-2017.

Ayotzinapa : la otra historia / [Víctor 
Ronquillo, coordinador]. Ciudad de 
México : Universidad Iberoamerica-
na ; [Ayotzinapa] : Escuela Normal 
Rural “Raúl Isidro Burgos”, 2018, 141 
pages, € 10,00 ISBN 9786074175394 
(Nº:159137) 
* Reúne una serie de entrevistas hechas en 
2018 a miembros de la Escuela Normal 
Rural Raúl Isidro Burgos que, a través de 
sus testimonios, describen su vida en esta 
institución.

Balé, Cinthia. Memoria e identidad 
durante el kirchnerismo : la “repara-
ción” de legajos laborales de empleados 
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estatales desaparecidos / Cinthia Balé. 
Los Polvorines, Argentina : Universidad 
Nacional de General Sarmiento ; La 
Plata : Universidad Nacional de La Plata 
; Posadas : Universidad Nacional de 
Misiones, 2018, 241 pages, illustrations 
(Entre los libros de la buena memoria 
; 11.) € 23,00 ISBN 9789876303941 
(Nº:159186) 
* Aborda algunas dimensiones del proceso 
de producción de políticas públicas de me-
moria que se desarrollaron desde el Estado 
nacional durante los gobiernos kirchneristas 
(2003-2015).

Barranquilla : política, economía y 
sociedad / Luis Fernando Trejos Rose-
ro, Carlos Enrique Guzmán Mendoza 
(directores) ; Ángel Tuirán Sarmiento 
[and 6 others]. Barranquilla: Universidad 
del Norte 2018, 186 pages, € 24,00 ISBN 
9789587890235 (Nº:166155) 
* Presenta diferentes enfoques académicos so-
bre temas neurálgicos de Barranquilla, tales 
como: finanzas, casas políticas, descentraliza-
ción local, salud y seguridad. 

Becerra, Martín. La concentración 
infocomunicacional en América Latina 
(2000-2015) : nuevos medios y tecno-
logías, menos actores / Martín Becerra, 
Guillermo Mastrini. Bernal, Argentina : 
Universidad Nacional de Quilmes ; Bue-
nos Aires : Observatorio Latinoamericano 
de Regulación, Medios y Convergencia, 
2017, 227 pages, graphics € 23,00 ISBN 
9789875584648 (Nº:150957)

Blois, Juan Pedro. Medio siglo de sociolo-
gía en la Argentina : ciencia, profesión y 
política (1957-2007) / Juan Pedro Blois. 
Buenos Aires: Eudeba 2018, 335 pages, 
illustrations (Historia y memoria de la 
Universidad de Buenos Aires) € 28,00 
ISBN 9789502328157 (Nº:162077)

Boron, Atilio A. El hechicero de la tribu 
: Mario Vargas Llosa y el liberalismo en 
América Latina / Atilio A. Boron. Ciudad 
de México: Akal 2019, 222 pages, (Inter 
Pares) € 22,00 ISBN 9786079818593 
(Nº:164899)

Castells, María del Carmen. Impresiones 
sobre educación : enunciados y saberes 
en torno a la crisis educativa en libros 
editados en Argentina en el período 
1990-2005 / María del Carmen Castells. 
Rosario: Prohistoria 2018, 320 pages, 
(Colección Universidad ; 62) € 41,00 
ISBN 9789874963116 (Nº:163126)

Castro Lesmes, Sandra Luz. Narrando paz 
ando : iniciativas exitosas de paz en Cun-
dinamarca, Boyacá y Antioquia, 2005-
2013 / Sandra Luz Castro Lesmes, María 
Clemencia Duque Montoya, Mariela Inés 
Sánchez Cardona. Bogotá: Universidad 
Nacional de Colombia, Instituto Unidad 
de Investigaciones Jurídico-Sociales Gerar-
do Molina 2018, 192 pages, (Colección 
Gerardo Molina ; 72) € 24,00 ISBN 
9789587835526 (Nº:166865)

Cencio, Andrés. Palabras y sentires de 
Pepe Mujica : ¿qué es lo que aletea en 
nuestras cabezas? / Andrés Cencio ; 
prólogo de Miguel Ángel Revilla ; foto-
grafías de Julio Pata Eizmendi. Barcelona: 
Ediciones de Intervención Cultural 2019, 
276 pages, illustrations € 19,00 ISBN 
9788417700249 (Nº:164727) 
* Recogen los discursos e intervenciones de 
Pepe Mujica (Montevideo, 1935-) pronun-
ciados en diferentes momentos y diversos 
marcos desde el 2013 al 2018. También 
una entrevista efectuada por Andrés Cencio 
sobre cuáles son sus preocupaciones y sus 
esperanzas.

Chaparro, Hernán. Afectos y desafectos : 
las diversas subculturas políticas en Lima 
/ Hernán Chaparro. Lima: Instituto de 
Estudios Peruanos 2018, 318 pages, gra-
phics (Perú problema ; 59) € 55,00 ISBN 
9789972517181 (Nº:161061)

Corrupción en la década encubierta / 
[editor: Antonio Jaramillo Terán]. Quito : 
Comisión Nacional Anticorrupción Ecua-
dor, 2017, 236 pages, illustrations (chiefly 
color) € 36,00 ISBN 9789942304698 
(Nº:159191) 
* Contiene artículos que analizan, demues-
tran y denuncian actos de corrupción come-
tidos durante el gobierno de Rafael Correa 
(2007-2017). 

Cosamalón, Jesús. El apocalipsis a la 
vuelta de la esquina : Lima, la crisis 

y sus supervivientes (1980-2000) / 
Jesús Cosamalón. Lima: Pontificia 
Universidad Católica del Perú 2018, 
443 pages, illustrations € 55,00 ISBN 
9786123174200 (Nº:161016) 
* Analiza la expansión del ambulantaje, 
su relación con la crisis mayor del Estado 
nacional y local, sus vínculos con la pro-
funda crisis económica y su impacto en los 
imaginarios urbanos.

Cumpa, Víctor. Evaluación del pensa-
miento en la sociedad peruana : crisis 
del pensamiento en la realidad educa-
tiva actual / Víctor Cumpa. Lima: San 
Marcos 2018, 164 pages, € 24,00 ISBN 
9786123155483 (Nº:158163)

Desafíos para la implementación de 
políticas de desarrollo rural con enfoque 
territorial en Colombia / Juan Patricio 
Molina Ochoa, Yesid Aranda Camacho, 
Angélica Lesmes Chavur, editores. Bo-
gotá: Universidad Nacional de Colom-
bia, Departamento de Desarrollo Rural 
y Agroalimentario 2018, 369 pages, 
illustrations (Agrarias) € 34,00 ISBN 
9789587835281 (Nº:166995)

Díaz Cabo, David. Malvinas 1982 : 
crónica del conflicto del Atlántico Sur / 
David Díaz Cabo. Zaragoza: HRM 2019, 
247 pages, 4 leaves of plates, illustra-
tions € 24,95 ISBN 9788417859084 
(Nº:167159)

Durand Guevara, Anahí. La irrupción 
cocalera : movilización social y represen-
tación política en los productores de hoja 
de coca del Perú (2000-2008) / Anahí 
Durand Guevara. Lima: Universidad 
Nacional Mayor de San Marcos 2018, 238 
pages, € 30,00 ISBN 9789972466397 
(Nº:166971)

Egido, José Antonio. Venezuela vencerá 
: la dificultad de la Revolución Nacional 
en una colonia petrolera / José Antonio 
Egido. El Puerto de Santa María, Cádiz: 
El Boletín 2019, 149 pages, € 13,00 ISBN 
9788494738678 (Nº:164533)

El kirchnerismo en debate : Estado, 
economía y medios en la Argentina 
reciente (2003-2015) / Andrea López y 
José S. Cárcamo (compiladores). Buenos 
Aires: Acercándonos Ediciones 2018, 
150 pages, illustrations € 23,00 ISBN 
9789874400161 (Nº:165555)

Entre acuerdos y desacuerdos : memorias 
de una paz en disputa : versión XXVI 
y XXVII de la Cátedra Democracia y 
Ciudadanía / Keilyn Julieth Sánchez 
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Espitia, compiladora ; autores, Ricardo 
García Duarte [and 10 others]. Bogotá: 
Universidad Distrital Francisco José de 
Caldas 2018, 166 pages, illustrations 
(Ciudadanía & democracia) € 31,00 
ISBN 9789587870114 (Nº:157795) 
* Recoge las reflexiones y análisis derivados 
de las ediciones XXVI y XXVII de la Cá-
tedra Democracia y Ciudadanía, denomi-
nadas “Los retos de implementación en los 
Acuerdos de Paz y Territorio, paz, poder y 
nación”.

Escritos desobedientes : historias de 
hijas, hijos y familiares de genocidas 
por la memoria, la verdad y la justicia / 
Colectivo Historias Desobedientes ; edi-
ción, Carolina Bartalini y Verónica Estay 
Stange ; compilación, Analía Kalinec ; 
coordinación, Florencia Jibaja Albarez. 
Buenos Aires: Marea 2018, 232 pages, 
(Historia urgente ; 68) € 28,00 ISBN 
9789873783876 (Nº:161041)

Estado, democracia y derechos en Argen-
tina : controversias en torno a los años 
kirchneristas / Gabriel Vommaro, coor-
dinador ; Cinthia Balé [and 10 others]. 
Los Polvorines, Argentina: Universidad 
Nacional de General Sarmiento 2018, 
243 pages, (Política, políticas y sociedad. 
Democracias en revolución y revolucio-
nes en democracia ; 2) € 27,00 ISBN 
9789876303248 (Nº:163997)

Estudios del discurso en México : nuevas 
prácticas, nuevos enfoques / Laura 
Hernández Ruiz y Eva Salgado Andrade 
(edición). Ciudad de México: Univer-
sidad Nacional Autónoma de México, 
Centro Peninsular en Humanidades y en 
Ciencias Sociales 2017, 481 pages, illus-
trations € 48,00 ISBN 9786070296505 
(Nº:161438) 
* Estudio del concepto de discurso desde un 
enfoque interdisciplinario, donde se analiza 
su relación con temas como el poder, la resis-
tencia, la interculturalidad, la educación, la 
violencia, la ideología política, los medios de 
comunicación y las redes sociales.

Fergusson, Leopoldo. Economía política 
de la política económica / Leopoldo Fer-
gusson, Pablo Querubín. Bogotá: Univer-
sidad de los Andes 2018, 413 pages, illus-
trations € 42,00 ISBN 9789587745238 
(Nº:155117) 
* La obra es el resultado de las clases en la 
Facultad de Economía de la Universidad de 
los Andes entre los años 2003 y 2005.

Fernández, Patricio. Cuba : viaje al fin 
de la Revolución / Patricio Fernández. 

Barcelona: Debate 2019, 411 pages, 16 
leaves of plates, (Historia) € 19,89 ISBN 
9788499929927 (Nº:159888) 
* Patricio Fernández, tras un viaje a Cuba 
relata los hechos que han acontecido en 
la isla antes y después de que Fidel Castro 
dejara el poder en manos de su hermano 
Raúl. Entre ellos, el restablecimiento de las 
relaciones con Estados Unidos, las visitas 
del papa Francisco y de los Rolling Stones, 
la muerte de Fidel y el proceso de paz entre 
Colombia y las FARC mediado por la isla. 
Publicado en Chile en 2018.

Flores Mercado, Georgina. La pirekua 
como Patrimonio Cultural Inmaterial 
de la Humanidad : efectos del nuevo 
paradigma patrimonial / Georgina Flores 
Mercado. Ciudad de México: Universidad 
Nacional Autónoma de México, Instituto 
de Investigaciones Sociales 2017, 251, 19 
pages, illustrations (some color) € 32,00 
ISBN 9786070295461 (Nº:155215) 
* Describe y analiza los procesos de la 
patrimonialización del canto tradicional 
p’urhépecha desde una perspectiva crítica.

Garramuño, Florencia. Brasil caníbal : 
entre la bossa nova y la extrema derecha 
/ Florencia Garramuño. Buenos Aires: 
Paidós 2019, 164 pages, € 29,00 ISBN 
9789501298130 (Nº:168318) 
* Repaso de la historia y cultura brasileña 
desde las interpretaciones sobre su fundación 
hasta hoy. La autora aborda las artes, las 
letras y la música, las ciudades históricas y 
recorre los momentos de la independencia 
hasta la modernidad y la inserción interna-
cional.

Gaussens, Pierre. La izquierda latinoame-
ricana contra los pueblos : el caso ecua-
toriano (2007-2013) / Pierre Gaussens. 
Ciudad de México: Universidad Nacional 
Autónoma de México, Centro de Investi-

gaciones sobre América Latina y el Caribe 
2018, 390 pages, graphics € 39,00 ISBN 
9786073004893 (Nº:161444)

Globalización y región : transformacio-
nes en la sociedad, política y economía 
latinoamericanas / Paola Ruiz Aycardi, 
Mariangela Rueda Fiorentino (compila-
doras) ; Angélica Rodríguez Rodríguez 
[and 6 others]. Barranquilla: Universidad 
del Norte 2018, 132 pages, € 30,00 ISBN 
9789587890044 (Nº:162083)

Goldstein, Ariel. Bolsonaro : la democracia 
de Brasil en peligro / Ariel Goldstein ; pró-
logo de Lincoln Secco. Buenos Aires: Marea 
2019, 290 pages, (Historia urgente ; 70) € 
27,00 ISBN 9789873783913 (Nº:166152) 
* Presenta un análisis de las causas históricas 
y las consecuencias del ascenso en Brasil del 
ultraderechista Jair Bolsonaro.

Gordus, Andrew M. Las vidas fronterizas 
: el subalterno, la nación y la región en 
Sonora al fin del siglo XX / Andrew M. 
Gordus. Madrid: Pliegos 2019, 272 pages, 
(Pliegos de ensayo ; 269) € 30,16 ISBN 
9788494830129 (Nº:164145) 
* Analiza la producción cultural del Estado 
de Sonora, México, para entender cómo sus 
ciudadanos se ven a sí mismos y su lugar 
dentro de la nación.

Gurmendi, Alonso. Conflicto armado 
en el Perú : la época del terrorismo 
bajo el derecho internacional / Alon-
so Gurmendi. Lima: Universidad del 
Pacífico 2019, 177 pages, € 27,00 ISBN 
9789972574092 (Nº:170629)

Historia de las guerrillas en América 
Latina / Jerónimo Ríos y José Manuel 
Azcona (coords.). Madrid: Los Libros 
de la Catarata 2019, 288 pages, (Mayor 
; 717) € 18,00 ISBN 9788490976500 
(Nº:164344)

Historia oral de los medios : una expe-
riencia pedagógica de investigación / 
compilado por: Daniel Badenes ; Alessan-
dro Portelli [and others]. Bernal, Buenos 
Aires: Universidad Nacional de Quilmes 
2018, 278 pages, (Serie Cursos) € 23,00 
ISBN 9789875585157 (Nº:156077) 
* Historia de los medios de comunica-
ción desde un enfoque local, que recopila 
testimonios fundamentalmente en la clase 
trabajadora del conurbano sur. Los autores 
investigan sobre el acceso, la apropiación y 
el uso de diversas tecnologías y prácticas de 
comunicación.

Informe sobre la democracia mexicana en 
una época de expectativas rotas / coordi-
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nación, Ricardo Becerra ; por Luis Emilio 
Giménez Cacho [and others]. Ciudad de 
México : Siglo XXI : Instituto de Estudios 
para la Transición Democrática, 2017, 
215 pages, illustrations, maps (Sociología 
y política) € 31,00 ISBN 9786070308680 
(Nº:157809) 
* Recorrido histórico de la política mexicana 
desde 1989.

Insunza G., Jorge. Nudos ideológicos 
de la Constitución / Jorge Insunza G. 
Santiago de Chile: Editorial Universita-
ria 2018, 211 pages, (Estudios) € 37,00 
ISBN 9789561125988 (Nº:164953) 
* Revisa las actas de la Comisión Ortúzar y 
el Consejo de Estado y describe cómo se fue 
articulando e imponiendo la visión auto-
ritaria y conservadora que prevaleció en la 
Constitución de 1980 en Chile.

Inventar lo posible : manifiestos mexi-
canos contemporáneos / compilados por 
Luciano Concheiro. Ciudad de México: 
Penguin Random House, Instituto de 
Investigaciones Independientes 2017, 
300 pages, illustrations € 37,00 ISBN 
9786073153416 (Nº:161217) 
* Obra colectiva donde más de cincuenta 
autores reflexionan críticamente sobre el 
porvenir desde sus propios y variados hori-
zontes. Los manifiestos tienen en común la 
reflexión sobre la escritura y el lenguaje, su 
estado actual y sus posibilidades ideales.

Jaua Milano, Elías. Despejando el hori-
zonte : por el camino de Chávez / Elías 
Jaua Milano. Caracas: Trinchera 2018, 
347 pages, illustrations € 54,00 ISBN 
9789807364683 (Nº:159169) 
* Reúne los artículos publicados por el po-
lítico Elías Jaua desde 2016 hasta junio de 
2018, donde hace un análisis de la lucha 
librada por el pueblo venezolano.

Klein, Miguel Jorge. El neoliberalismo 
perverso de los 90 en la Argentina : 
análisis económico, social, político e 
histórico / Miguel Jorge Klein. Buenos 
Aires: Dunken 2018, 621 pages, € 38,00 
ISBN 9789877633740 (Nº:167714)

La crisis hídrica en El Salvador : hechos 
y retos / Andrés McKinley (compilador). 
San Salvador: Universidad Centroame-
ricana 2018, 280 pages, illustrations 
(Colección Estructuras y procesos ; 
48) € 29,00 ISBN 9789996110511 
(Nº:166166) 
* Obra colectiva donde se analizan temas 
como la institucionalidad y gobernanza 
del agua, la degradación de los ecosistemas, 
la participación ciudadana en el ámbito 

comunitario para la administración del 
agua potable y la desigualdad en el acceso y 
distribución, entre otros.

La cuestión indígena en las ciudades de 
América : procesos, políticas e identida-
des / Jorge Enrique Horbath Corredor, 
María Amalia Gracia (coords.). Madrid: 
Miño y Dávila 2018, 376 pages, € 17,00 
ISBN 9788417133344 (Nº:163377) 
* Trata sobre las problemáticas de la 
población indígena cuando reside o migra 
a las ciudades, analizando las condiciones 
socioeconómicas de indígenas que viven en 
espacios urbanos y las distintas formas de 
ocupación, así como los avances y retrocesos 
en materia de políticas públicas con perspec-
tiva intercultural. 

La farsa neodesarrollista y las alternativas 
populares en América Latina y el Caribe 
/ Mariano Féliz y Maria Orlanda Pinassi 
(compiladores). Buenos Aires: Herra-
mienta 2017, 270 pages, € 30,00 ISBN 
9789871505548 (Nº:154207) 
* Estudio de los proyectos de orientación 
general neodesarrollista que han tenido lugar 
en las dos últimas décadas.

La lógica neoliberal y su impacto en el 
Estado mexicano : un enfoque multidisci-
plinario / Óscar Diego Bautista, Lauriano 
E. Rodríguez Ortiz, compiladores. Tuxtla 
Gutiérrez : Universidad Autónoma de 
Chiapas ; Ciudad de México : Univer-
sidad Autónoma del Estado de México, 
Centro de Investigación en Ciencias 
Sociales y Humanidades, 2018, 188 pages, 
tables € 33,00 ISBN 9786078573141 
(Nº:162757) 
* Obra colectiva que incluye reflexiones sobre 
la configuración del Estado mexicano, to-
mando como elemento clave para su análisis 
los principios establecidos en la Constitución 
de 1917, y sobre la llegada del modelo 

neoliberal a México desde la década de los 
ochenta del siglo XX hasta la actualidad.

Lavallén Ranea, Fabián. Lectores, inte-
lectuales y políticos : el espacio políti-
co-intelectual y los bienes simbólicos en 
la Argentina / Fabián Lavallén Ranea, 
Mariana Colotta. Buenos Aires: CICCUS 
2018, 350 pages, illustrations € 32,00 
ISBN 9789876937368 (Nº:154219) 
* A partir de un ciclo de entrevistas a 
pensadores argentinos, se debate el rol de los 
intelectuales en las últimas décadas en el 
país. Incluye entrevistas a Norberto Galasso, 
Alcira Argumedo, Mario Rapoport, Hugo 
Chumbita, Óscar Ozslak y Eduardo Rinesi, 
entre otros.

Lemaitre Ripoll, Julieta. El Estado siempre 
llega tarde : la reconstrucción de la vida 
cotidiana después de la guerra / Julieta 
Lemaitre Ripoll. Bogotá : Universidad de 
los Andes ; Buenos Aires : Siglo XXI, 2019, 
225 pages, (Derecho y política.) € 24,00 
ISBN 9789586655477 (Nº:164976) 
* A partir de un trabajo etnográfico que 
recoge historias cotidianas de supervivencia 
en distintos lugares de Colombia, combinado 
con un análisis jurídico y político, la obra 
permite comprender el conflicto armado desde 
una perspectiva que a la vez ilumina procesos 
similares en otros países de la región.

Liñán Morillo, Litter. Imperio de sangre 
: una historia sobre política, corrupción 
y muerte en el Perú desde 1980 al 2000 
/ Litter Liñán Morillo. Lima: Hipo-
campo 2018, 220 pages, € 33,00 ISBN 
9786124082573 (Nº:161017)

López, Magdalena. Transición y democra-
cia en Paraguay (1989-2017) : “el cambio 
no es una cuestión electoral” / Magda-
lena López. Buenos Aires: SB 2018, 1ª 
reimpresión, 253 pages, € 28,00 ISBN 
9789874434166 (Nº:153309)
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Los ciclos políticos y económicos de 
América Latina y el boom de las materias 
primas / Francisco Sánchez López y 
Mercedes García Montero (coordinado-
res) ; Francisco Sánchez [and 21 others]. 
Madrid: Tecnos 2019, 300 pages, € 19,00 
ISBN 9788430975495 (Nº:165896)

Los pueblos originarios en los debates 
actuales de los derechos humanos / Jorge 
Olvera García, Julio César Olvera García, 
Ana Luisa Guerrero Guerrero, coordi-
nadores. Ciudad de México : Miguel 
Ángel Porrúa : Universidad Autónoma 
del Estado de México : Universidad 
Nacional Autónoma de México, Centro 
de Investigaciones sobre América Latina 
y el Caribe, 2017, 276 pages, (Serie Las 
ciencias sociales. Tercera década) € 42,00 
ISBN 9786075241555 (Nº:161007)

Lucca, Nicolás. Te odio : anatomía de 
la sociedad argentina / por Nicolás 
Lucca. Buenos Aires: Galerna 2018, 422 
pages, € 44,00 ISBN 9789505567300 
(Nº:163098) 
* Exhaustivo trabajo donde el autor se aden-
tra en los orígenes de la sociedad argentina y 
su evolución a través de temas como las raíces 
coloniales, el choque cultural de la inmigra-
ción, la manipulación de la educación, la 
tara económica, el sindicalismo y la batalla 
de los medios de comunicación, entre otros.

Márquez Restrepo, Martha Lucía. Histo-
ria, nación y hegemonía : la Revolución 
Bolivariana en Venezuela (1999-2012) / 
Martha Lucía Márquez Restrepo. Bogotá: 
Pontificia Universidad Javeriana 2019, 
378 pages, illustrations (Colección En-
cuentros) € 39,00 ISBN 9789587813166 
(Nº:169374)

Martínez Ruiz, Diana Tamara. Escenarios 
familiares transnacionales : etnografías 
afectivas y de género en el entorno mi-

gratorio México-Estados Unidos / Diana 
Tamara Martínez Ruiz ; prólogo: Miguel 
Moctezuma Longoria. Morelia : Univer-
sidad Nacional Autónoma de México, 
Escuela Nacional de Estudios Superiores 
Unidad Morelia, 2018, 274 pages, € 30,00 
ISBN 9786073003216 (Nº:161463)

Martínez, Emilio. Los jesuitas en 
tiempos de la violencia (1980-1992) / 
Emilio Martínez, SJ. Lima: Universidad 
Antonio Ruiz de Montoya 2018, 102 
pages, € 26,00 ISBN 9786124102349 
(Nº:163088) 
* Analiza la experiencia de los miembros de 
la Compañía de Jesús durante la época del 
conflicto armado interno en el Perú.

Masculinidades, familias y comunidades 
afectivas / Rocío Enríquez Rosas, Olivia 
López Sánchez, coordinadoras. Ciudad de 
México : Universidad Nacional Autónoma 
de México ; Tlaquepaque, Jalisco : Insti-
tuto Tecnológico y de Estudios Superiores 
de Occidente, 2018, 243 pages, (Emocio-
nes e interdisciplina ; 3.) € 38,00 ISBN 
9786073010610 (Nº:162758)

Miradas sobre la economía social y 
solidaria en América Latina / José Luis 
Coraggio, editor. Los Polvorines, Argen-
tina : Universidad Nacional de General 
Sarmiento ; Quito : Instituto de Altos 
Estudios Nacionales, Centro de Economía 
y Estudios Estratégicos, 2017, 368 pages, 
(Política, políticas y sociedad. Democra-
cias en revolución y revoluciones en demo-
cracia) € 34,00 ISBN 9789876302913 
(Nº:151339)

Mocca, Edgardo. El antagonismo 
argentino : problema insoluble del 
neoliberalismo / Edgardo Mocca ; pró-
logo de Chantal Mouffe. Buenos Aires: 
Colihue 2018, 218 pages, € 29,00 ISBN 
9789876842709 (Nº:168297) 
* El autor analiza la política argentina 
partiendo de la crisis de finales de 2001.

Modernización y espacio : imaginarios, 
ordenamientos y prácticas / Akuavi 
Adonon Viveros, Laura Carballido 
Coria, Jorge Galindo, Fernanda Vázquez 
Vela (editores). Bogotá : Universidad del 
Rosario ; Ciudad de México : Univer-
sidad Autónoma Metropolitana, 2018, 
289 pages, (Tierra libre.) € 29,00 ISBN 
9789587841428 (Nº:164983) 
* Conjunto de ensayos que ofrecen un diálogo 
conceptual sobre la noción de espacio a la luz 
de la modernidad. Desde distintas experien-
cias se examina el espacio en sus transforma-
ciones, en las relaciones de poder que sub-

yacen, así como en la capacidad de agencia 
que inhibe o posibilita en su apropiación. Se 
incluyen varios textos dedicados a México.

Monsalve Herrera, Fabián Andrés. Movi-
mientos sociales y renovaciones urbanas 
de los centros y/o sectores históricos de 
Popayán, Quito y Lima / Fabián Andrés 
Monsalve Herrera. Popayán: Universidad 
del Cauca 2018, 113 pages, € 23,00 ISBN 
9789587322156 (Nº:165712)

Montaner, Carlos Alberto. Democracia 
y autoritarismo en América Latina / 
compilación de Tomás Páez ; Carlos 
Alberto Montaner [and 7 others]. Ma-
drid: Kalathos 2019, 2ª edición revisada y 
ampliada, 400 pages, tables € 22,00 ISBN 
9788494768354 (Nº:168677) 
* Primera edición de 2014 en Venezuela. 
Esta segunda edición se amplía con tres 
artículos nuevos.

Mujeres y violencia en Colombia : la 
reparación a las víctimas del conflicto 
armado / Antonio Iáñez Domínguez 
y Antonio J. Pareja Amador (coords.). 
Madrid: Los Libros de la Catarata 2019, 
256 pages, illustrations, graphics (Inves-
tigación y debate ; 245) € 18,00 ISBN 
9788490976272 (Nº:163352)

Muller, Alberto. La cuestión ferroviaria 
en la Argentina / Alberto Müller. Buenos 
Aires: Biblos 2018, 372 pages, illustrations 
(La Argentina contemporánea) € 41,00 
ISBN 9789876916554 (Nº:158535) 
* Retoma la cuestión ferroviaria a partir de 
un análisis retrospectivo referido a los últimos 
sesenta años, iniciados con la nacionaliza-
ción de la posguerra.

Oporto, Henry. ¿Cómo somos? : ensayo 
sobre el carácter nacional de los boli-
vianos / Henry Oporto. La Paz: Plural 
Editores 2018, 237 pages, graphics (some 
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color) € 25,00 ISBN 9789995418397 
(Nº:159211) 
* El texto se concentra en cinco características 
que representan las mayores trabas al desa-
rrollo de Bolivia como nación: el individua-
lismo atomizado, la aversión a la competen-
cia, el desprecio por la ley, el mestizaje no 
aceptado ni valorado y el victimismo. 

Osorio Gonnet, Cecilia. ¿Aprendiendo 
o emulando? : cómo se difunden las 
políticas sociales en América Latina / Ce-
cilia Osorio Gonnet. Santiago de Chile: 
LOM 2018, 296 pages, € 33,00 ISBN 
9789560011107 (Nº:164920) 
* Estudio del proceso de difusión de los 
Programas de Transferencia Condicionada 
(PTC) en América Latina y del rol que 
ejercieron los expertos y organismos interna-
cionales.

Pabón Arrieta, Juan Antonio. La demo-
cracia en América Latina : un modelo 
en crisis / Juan Antonio Pabón Arrieta. 
Barcelona: J.M. Bosch Editor 2019, 213 
pages, € 28,00 ISBN 9788494977510 
(Nº:163625)

Pachón, Diana María. Las batallas per-
didas de Santrich : istorias no contadas 
del guerrillero más polémico de las Farc 
/ Diana María Pachón. Bogotá: Inter-
medio 2018, 157 pages, € 34,00 ISBN 
9789587577532 (Nº:165737) 
* Investigación periodística sobre el exjefe de 
las FARC Jesús Santrich, donde la autora 
explora temas personales como su familia, 
costumbres, aciertos y equivocaciones, así 
como su legado dentro de las FARC y el 
Proceso de Paz.

Paz, reconciliación y justicia transicio-
nal en Colombia y América Latina / 
editores académicos, José Hernán Muriel 
Ciceri, Mariella Checa, Thomas Krü-
ggeler. Bogotá: Pontificia Universidad 
Javeriana 2018, 314 pages, € 32,00 ISBN 
9789587812749 (Nº:166154)

Pedregal, Alejandro. Evelia : testimonio de 
Guerrero / Alejandro Pedregal. Ciudad de 
México: Akal 2019, 146 pages, tables, gra-
phics (Foca investigación ; 159) € 13,00 
ISBN 9786079818548 (Nº:162947) 
* El testimonio de esta mujer, Evelia Bahena 
García, defensora social, guía la investiga-
ción de una realidad que busca sus raíces en 
la historia de México y en su relación inicua 
con Canadá y Estados Unidos. Se expone 
una denuncia contra los vínculos existentes 
entre las corporaciones multinacionales, 
el crimen organizado y las autoridades 
estatales.

Pensar Guatemala desde la resistencia : el 
neoliberalismo enfrentado / Claudia Dary 
[and 8 others]. Ciudad de Guatemala : F 
& G Editores : Prensa Comunitaria, 2018, 
324 pages, illustrations € 40,00 ISBN 
9789929700420 (Nº:157387) 
* Obra colectiva que da a conocer las dinámi-
cas que se dan en la sociedad guatemalteca al 
enfrentarse a las políticas neoliberales que de-
rivan en la extracción y aniquilamiento de la 
naturaleza y la ruptura de los tejidos sociales.

Re-conociendo el conflicto : memorias 
del Foro Internacional sobre Pedagogía, 
memoria y violencia : marzo 1 y 2 de 2017, 
Universidad Nacional de Colombia / Ariel 
Sánchez Meertens, Angie Ariza, Ibeth 

Cortés y Sebastián Ritschard (compila-
dores). Medellín: La Carreta 2017, 133 
pages, (La Carreta social) € 23,00 ISBN 
9789588427997 (Nº:157796) 
* Obra colectiva que reúne voces y perspectivas 
regionales, nacionales e internacionales sobre 
las tensiones, los retos y las alternativas para 
abordar el difícil y violento pasado colombiano.

Reséndiz Rivera, Nelly Erandy. Violento, 
luego existo : pandillas y maras en Gua-
temala / Nelly Erandy Reséndiz Rivera. 
Ciudad de México: Universidad Nacional 
Autónoma de México, Centro de Investi-
gaciones sobre América Latina y el Caribe 
2018, 223 pages, illustrations € 26,00 
ISBN 9786073002769 (Nº:161456)

Rocha, José Luis. La desobediencia de las 
masas : la migración no autorizada de 
centroamericanos a Estados Unidos como 
desobediencia civil / José Luis Rocha. San 
Salvador: Universidad Centroamericana 
2017, X, 367 pages, illustrations (Colec-
ción Estructuras y procesos ; 44) € 34,00 
ISBN 9789996110436 (Nº:160577)

Rodrigo, Federico. Género y naciona-
lidad en la cotidianidad de la política : 
migrantes bolivianas en un movimiento 
piquetero de la ciudad de La Plata / 
Federico Rodrigo ; prólogo por Sergio 
Caggiano. Madrid: Miño y Dávila 2018, 
178 pages, (Antropología, estudios cultu-
rales y relaciones de poder) € 9,00 ISBN 
9788417133108 (Nº:168015)

Roitman Rosenmann, Marcos. Por la 
razón o la fuerza : historia de los golpes 
de Estado, dictaduras y resistencia en 
América Latina / Marcos Roitman 
Rosenmann. Madrid: Siglo XXI 2019, 
Versión corregida y aumentada, 384 pages, 
(Historia) € 20,00 ISBN 9788432319426 
(Nº:165138) 
* Publicado en 2013 con el título “Tiem-
pos de oscuridad”, en esta nueva edición se 
aumenta en más de ciento sesenta páginas.

Rojas, Daniel. Diario de un interno de 
medicina : aproximaciones a la educación 
médica y al sistema de salud en Lima, Perú 
/ Daniel Rojas ; prólogo de Carmen Yon 
Leau. Lima: Instituto de Estudios Peruanos 
2018 , 174 pages, (Salud y sociedad ; 5) € 
34,00 ISBN 9789972517112 (Nº:168577)

Sabsay, Daniel Alberto. Constitución y 
transición a la democracia en América 
Latina : ensayos selectos / Daniel Alberto 
Sabsay. Santiago de Chile: Olejnik 2019, 
169 pages, (Biblioteca de Derecho consti-
tucional) € 29,00 ISBN 9789563924428 
(Nº:168856)

Rizo Otero, Harold José. Evolución 
del conflicto armado en Colombia e 
Iberoamérica. Vol. 1 / Harold José Rizo 
Otero. Cali: Universidad Autónoma de 
Occidente 2013, 435 p., € 36,00 ISBN 
9789588122120 (Nº:47368)

Rizo Otero, Harold José. Evolución 
del conflicto armado en Colombia e 
Iberoamérica. Vol. 2 / Harold José Rizo 
Otero. Cali: Universidad Autónoma de 
Occidente 2013, 509 p., € 39,00 ISBN 
9789588122496 (Nº:47369)

Rizo Otero, Harold José. Evolución 
del conflicto armado en Colombia e 
Iberoamérica. Vol. 3 / Harold José Rizo 
Otero. Cali: Universidad Autónoma de 
Occidente 2013, 484 p., € 36,00 ISBN 
9789588122335 (Nº:47370)

Rizo Otero, Harold José. Evolución 
del conflicto armado en Colombia e 
Iberoamérica. Vol. IV / Harold José Rizo 
Otero. Cali: Universidad Autónoma de 
Occidente 2018, 198 pages, € 25,00 
ISBN 9789588994642 (Nº:161040) 
* Disponibles los volúmenes I-III.
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Santos, Juan Manuel. La batalla por la 
paz : el largo camino para poner fin al 
conflicto con la guerrilla más antigua 
del mundo / Juan Manuel Santos ; 
prólogo de Felipe González. Barcelona: 
Península 2019, 620 pages, XVI leaves 
of plates, (HUELLAS) € 22,90 ISBN 
9788499428185 (Nº:163288) 
* Publicado en Colombia en 2019. A 
partir de sus memorias personales analiza 
el desarrollo político del proceso de paz, 
revelando los entresijos del poder y cómo se 
fueron superando los obstáculos.

Seguridad jurídica, pobreza y corrup-
ción en Iberoamérica / Carolina Fernán-
dez Blanco, Jordi Ferrer Beltrán (eds.). 
Madrid: Marcial Pons 2019, 252 pages, 
(Cátedra de cultura jurídica) € 27,00 
ISBN 9788491236023 (Nº:162791)

Sociedad, artes y conflicto : versión XXI 
Cátedra Democracia y Ciudadanía / 
Leopoldo Prieto Páez (compilador). Bo-
gotá: Universidad Distrital Francisco José 
de Caldas 2017, 141 pages, illustrations 
(Ciudadanía & democracia) € 22,00 
ISBN 9789585434844 (Nº:154181) 
* Conjunto de textos que buscan entender 
la manera en que diferentes manifestacio-
nes artísticas han afrontado el dolor de la 
violencia del conflicto armado en Colom-
bia.

Soriano González, María Luisa. Los 
pueblos y comunidades indígenas de 
América Latina : filosofía jurídico-po-
lítica y derechos / María Luisa Soriano 
González. Madrid: Dykinson 2019, 186 
pages, € 16,00 ISBN 9788413242330 
(Nº:168891) 
* Análisis dedicado a cuestiones relevantes 
de los pueblos y las comunidades indígenas 
de América Latina y a cuestiones concretas 
de las comunidades indígenas del Estado de 
Chiapas.

Sotomayor Torres, Yoshi. “Tú eres de 
la puna y yo de la ciudad” : educación 
secundaria urbana e interculturalidad en 
el Perú / Yoshi Sotomayor Torres. Lima: 
Universidad Nacional Mayor de San 
Marcos 2018, 188 pages, € 26,00 ISBN 
9789972466380 (Nº:168578)

Teruggi, Marco. Diario urgente de 
Venezuela / Marco Teruggi ; prólogo de 
Atilio Boron. Tafalla: Txalaparta 2019, 
330 pages, illustrations € 17,90 ISBN 
9788417065812 (Nº:168963) 
* Publicado en Argentina en 2018 bajo 
el título original “Mañana será historia, 
Diario urgente de Venezuela”. Crónica de 

Marco Teruggi (París, 1984-) que llegó a 
Venezuela dos meses antes de la partida de 
Hugo Chávez.

Valdiviezo Arista, Luis Martín. (Auto)
Reconocimiento de la afroperuanidad 
en la educación peruana / Luis Martín 
Valdiviezo Arista. Lima: Centro de 
Desarrollo Étnico 2018, 105 pages, 
(Serie Mano negra ; 11) € 23,00 ISBN 
9786124695964 (Nº:168584)

Villafuerte Solís, Daniel. Tiempo de 
fronteras : una visión geopolítica de la 
frontera sur de México / Daniel Villa-
fuerte Solís. Ciudad de México : Juan 
Pablos ; Tuxtla Gutiérrez, Chiapas : Uni-
versidad de Ciencias y Artes de Chiapas, 
Centro de Estudios Superiores de México 
y Centroamérica, 2017, 311 pages, 
maps € 25,00 ISBN 9786077114208 
(Nº:157772)

Wiener Ramos, Leonidas. Gobernanza y 
gobernabilidad : el caso de Las Bam-
bas / Leonidas Wiener Ramos. Lima: 
CooperAcción 2018, 147 pages, color 
map € 27,00 ISBN 9786124784804 
(Nº:168594) 
* Investigación que muestra cómo los con-
flictos sociales se relacionan con la falta de 
equilibrios entre los intereses de los actores 
involucrados en los modelos de gobernanza 
que se aplican a las actividades extractivas 
mineras en el Perú.

Yllescas Illescas, Jorge Adrián. Ver, oír 
y callar : creer en la Santa Muerte du-
rante el encierro / Jorge Adrián Yllescas 
Illescas. Ciudad de México: Universidad 
Nacional Autónoma de México 2018, 
238 pages, illustrations (some color) 
(Colección Posgrado ; 78) € 37,00 ISBN 
9786073007467 (Nº:163073) 
* Estudio sobre el culto a la Santa Muerte 
mexicana. El trabajo examina la evolución 

de los seguidores de la figura religiosa desde 
un enfoque antropológico, producto del tra-
bajo de campo en una prisión de la Ciudad 
de México, con reclusos y algunos creyentes 
expresidiarios.

“Yo sobreviví” : memorias de guerra y 
resistencia en Colombia / Fernanda Bar-
bosa, Corina Estrada, Alejandro López, 
Juan Gómez, compiladores. Bogotá: Uni-
versidad del Rosario 2018, XII, 113 pages, 
illustrations (Colección Textos de ciencias 
humanas) € 20,00 ISBN 9789587841466 
(Nº:166937)

FEMINISMOS, ESTUDIOS 
DE GÉNERO

Alcaraz, María Florencia. ¡Que sea ley! : 
la lucha de los feminismos por el aborto 
legal / María Florencia Alcaraz ; prólogo 
de Rosana Fanjul. Buenos Aires: Ma-
rea 2018, 303 pages, (Historia urgente 
; 67) € 29,00 ISBN 9789873783852 
(Nº:160543)

Belaunde, Luisa Elvira. Sexualidades 
amazónicas : género, deseos y alterida-
des / Luisa Elvira Belaunde. Lima: La 
Siniestra Ensayos 2018, 213 pages, illus-
trations € 40,00 ISBN 9786124781209 
(Nº:165760) 
* Estudio antropológico que analiza las rela-
ciones de género entre los pueblos originarios 
de la Amazonía peruana, tomando como 
punto de partida sus propios pensamientos y 
prácticas culturales, sus afectos y deseos.

Difícil ser hombre : nuevas masculini-
dades latinoamericanas / Norma Fuller, 
editora. Lima: Pontificia Universidad 
Católica del Perú 2018, 198 pages, color 
illustrations Tapa dura € 28,00 ISBN 
9786123174064 (Nº:160505)
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García Becerra, Andrea. Tacones, 
siliconas, hormonas : etnografía, teoría 
feminista y experiencia trans / Andrea 
García Becerra. Bogotá : Siglo del Hom-
bre : Universidad Nacional de Colombia, 
Escuela de Estudios de Género : Univer-
sidad Central, Instituto de Estudios So-
ciales Contemporáneos, 2018, 211 pages, 
(Género) € 27,00 ISBN 9789586655484 
(Nº:165705)

Género y mujeres en la historia del Perú 
: del hogar al espacio público / Claudia 
Rosas Lauro, editora. Lima: Pontificia 
Universidad Católica del Perú 2019, 
631 pages, illustrations € 52,00 ISBN 
9786123174798 (Nº:168358) 
* Recorrido histórico de las mujeres y las 
relaciones de género que va desde el Perú 
antiguo hasta principios del siglo XXI, a 
través de una perspectiva multidisciplinaria 
que incluye historia, arqueología, etnohis-
toria, literatura, sociología y estudios de 
género.

Miradas en torno al problema colonial : 
pensamiento anticolonial y feminismos 
descoloniales en los Sures globales / 
Karina Ochoa Muñoz (coord.). Ciu-
dad de México: Akal 2019, 367 pages, 
illustrations (Inter Pares) € 27,00 ISBN 
9786078683000 (Nº:167554)

Serkezyyuk, Yuliya. Mantener la vida, 
construir la paz : el proceso de paz en 
Colombia desde una óptica feminista / 
Yuliya Serkezyyuk. Oviedo: KRK 2019, 
281 pages, Tapa dura (Alternativas ; 
53) € 24,95 ISBN 9788483676387 
(Nº:164388) 
* Analiza cómo se han reflejado las relacio-
nes de género en los dos acuerdos de paz.

Torres-Calderón Cisneros, Álvaro. 
Mujer, nación y progreso en el discurso 
del exilio de Clorinda Matto de Turner 

y Juana Manuela Gorriti = Woman, 
nation and progress in the exile dis-
course of Clorinda Matto de Turner 
and Juana Manuela Gorriti / Álvaro 
Torres-Calderón Cisneros. Lima: 
Universidad Ricardo Palma 2018, 332 
pages, € 44,00 ISBN 9786124234880 
(Nº:161018) 
* Edición bilingüe en español e inglés. 

ANTROPOLOGÍA,  
ETNOLOGÍA
Bastidas Meneses, Luis Bernardo. Entre 
la calle y el cementerio : prácticas, 
rituales y religiosidad de las trabaja-
doras sexuales transgénero del barrio 
de Santa Fe / Luis Bernardo Bastidas 
Meneses, Daniela Díaz Castellar, Valen-
tina Villamarín Mor. Bogotá: Pontificia 
Universidad Javeriana 2018, 97 pages, 
illustrations (some color) (Colección En 
voz alta) € 20,00 ISBN 9789587812879 
(Nº:165704)

Braceras, Diana. La cura de la angustia 
en la cosmovisión andina : el susto y 
el mal del espanto (del pensamiento 
“salvaje” al psicoanálisis) / Diana Brace-
ras. Buenos Aires: CICCUS 2018, 237 
pages, € 26,00 ISBN 9789876937443 
(Nº:154220) 
* La autora suma a su investigación an-
tropológica de las prácticas medicinales en 
territorios andinos su especialización y tra-
yectoria en psicoanálisis, como instrumento 
teórico para dar cuenta de la efectividad de 
las curas que eran consideradas terapéuticas 
mágicas.

Castillo Romero, Guizzela. Cosmovi-
sión y territorialidad en Mesoamérica 
: elementos de sus identidades étnicas 
/ Guizzela Castillo Romero. Ciudad 

de México: Universidad Autónoma de 
la Ciudad de México 2017, 412 pages, 
[40] pages of plates, illustrations (some 
color), maps (Reflexiones) € 37,00 ISBN 
9786079465476 (Nº:154261) 
* Investigación que resalta la transformación 
del paisaje, el parentesco cultural, los grupos 
de linaje, la organización del territorio y el 
poder, como elementos que sirvieron para or-
denar y jerarquizar la vida de las sociedades 
mesoamericanas.

Ferraro, Emilia. Materialidades, cuerpos 
y saberes : etnografías escogidas / Emilia 
Feraro. Quito: Abya-Yala 2018, 192 
pages, € 40,00 ISBN 9789942095268 
(Nº:160560) 
* La antropóloga Emilia Ferraro reflexiona 
sobre la vida y la muerte, las prácticas del 
arte, la naturaleza, lo doméstico, la mujer y 
su rol en las sociedades indígenas y campesi-
nas en Ecuador.

Fuentes Guerra, Jesús. Los negros congos 
de Cuba / Jesús Fuentes Guerra. La 
Habana: Ediciones Unión 2017, 171 
pages, illustrations, maps € 18,00 ISBN 
9789593082600 (Nº:163113) 
* Aborda con un enfoque africanista el 
sacrolecto de un sistema de creencias cubano 
de sustrato africano: las reglas de Palo 
Monte. Obra ganadora del Premio UNEAC 
de Ensayo 2015.

García Alcalá, Mireille Yareth. Palabras 
de barro, ecos de identidad : la voz de la 
artesanía en México / Mireille Yare-
th García Alcalá. Ciudad de México: 
Universidad Nacional Autónoma de 
México 2017, 303 pages, (Transfigura-
ciones) € 30,00 ISBN 9786070299179 
(Nº:161448) 
* La autora aborda la historia de la artesa-
nía mexicana, las múltiples percepciones que 
ha habido en torno a ella y sus problemá-
ticas actuales. Propone una perspectiva 
nueva y plantea ver a las artesanías como 
un elemento identitario vigente que retoma 
elementos de la cosmogonía prehispánica 
combinándolos con los de la tradición 
europea.

Género, saberes y labores de las socieda-
des indígenas pampeano-patagónicas / 
compiladora: Mabel M. Fernández ; eva-
luadoras: Ana María Rocchietti, Marcela 
Tamagnini ; autores: Gloria I. Arrigoni 
[and 9 others]. Buenos Aires: Universi-
dad Nacional de Luján 2018, 385 pages, 
illustrations (some color) € 34,00 ISBN 
9789873941344 (Nº:161044) 
* Reflexión etnográfica sobre el rol de las 
mujeres de las diferentes etnias (ranqueles, 
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tehuelches, mapuches, entre las principales) 
que poblaron el territorio pampeano-patagó-
nico en los períodos pre-hispánico, hispánico 
e independiente de Argentina.

Gómez Morán, Pablo Alberto. Las 
guerras de los hijos del sol. Tomo I, 
Leyendas de los antiguos pueblos andi-
nos y australes / Pablo Alberto Gómez 
Morán. Quito: Eskeletra 2018, 203 
pages, illustrations (Colección juvenil 
Eskeletra) € 43,00 ISBN 9789978162958 
(Nº:160570)

Gubler, Ruth. Ritos agrícolas y ceremo-
nias curativas en Yucatán / Ruth Gubler. 
Ciudad de México : Universidad Nacional 
Autónoma de México ; Mérida, Yucatán : 
Secretaría de Investigación, Innovación y 
Educación Superior del Gobierno del Es-
tado de Yucatán, 2017, 194 pages, color 
illustrations (Mayab: urbimbre de identi-
dades ; 2) € 36,00 ISBN 9786070290800 
(Nº:161450) 
* Incluye un CD y un folleto con la relación 
de audios y transcripciones de ritos agrícolas 
y ceremonias curativas en Yucatán.

Guerrero Arias, Patricio. La chakana del 
corazonar : desde las espiritualidades 
y las sabidurías insurgentes de Abya 
Yala / Patricio Guerrero Arias. Quito : 
Abya Yala ; Cuenca, Ecuador : Univer-
sidad Politécnica Salesiana, 2018, 671 
pages, € 71,00 ISBN 9789978103289 
(Nº:164016) 
* El autor dialoga con la sabiduría de los 
pueblos ancestrales andinos, en este caso con 
el pueblo Kitu Kara, del cual recoge su espi-
ritualidad, sabiduría y cultura para plasmar 
esa voz en el espacio académico.

Identidad cultural de los habitantes de 
Sonsonate / [coordinadora, Luz Julieta 
Juárez Bonilla]. San Salvador: Universi-
dad Modular Abierta, Centro Universi-
tario Sonsonate, Unidad de Investigación 
2018, 138 pages, illustrations € 33,00 
ISBN 9789996163333 (Nº:165728) 
* Estudio que aborda la historia, símbolos, 
tradiciones, leyendas, creencias, costumbres, 
valores, juegos, artesanías, gastronomía y 
medicina popular de este municipio de El 
Salvador.

Kurapel, Alberto. Margot Loyola : la 
escena infinita del folklore / Alberto Ku-
rapel. Santiago de Chile: Cuarto Propio 
2018, 192 pages, illustrations € 30,00 
ISBN 9789563960372 (Nº:168302) 
* Traza un original, personal y profundo 
planteamiento sobre la teatralidad en la 
interpretación del folklore que tiene como 

eje a la compositora chilena Margot Loyola 
(1918-2015).

León-Portilla, Miguel. Humanistas de 
Mesoamérica / Miguel León-Portilla. 
Ciudad de México : Fondo de Cultu-
ra Económica : El Colegio Nacional : 
Universidad Nacional Autónoma de 
México, Instituto de Investigaciones 
Históricas, 2017, 405 pages, (Sección de 
obras de Antropología) € 23,00 ISBN 
9786071653840 (Nº:155195) 
* Ampliación de los libros Humanistas de 
Mesoamérica I y II publicados por el FCE 
en 1997. En esta nueva edición, Miguel 
León-Portilla ofrece en un solo tomo un 
recorrido por los humanistas prehispánicos 
hasta los contemporáneos, en un texto que 
ofrece un panorama de aquellos que dedica-
ron su vida al estudio y consolidación de las 
culturas originarias de Mesoamérica.

Madrigal Mendieta, Ligia. El cielo y el 
infierno : la construcción histórica de la 
muerte en el pensamiento nicaragüense / 
Ligia Madrigal Mendieta. Managua: Aca-
demia de Geografía e Historia de Nicara-
gua 2017, 287 pages, color illustrations 
(Historia de las mentalidades) € 46,00 
ISBN 9789996486951 (Nº:157397)

Manzanilla Naim, Linda Rosa. Teotihua-
can, ciudad excepcional de Mesoamé-
rica / Linda Rosa Manzanilla Naim. 
Ciudad de México: El Colegio Nacio-
nal 2018, 1ª reimpresión, 143 pages, 
illustrations (Opúsculos) € 12,00 ISBN 
9786077242611 (Nº:160973) 
* En esta obra, donde se condensan más de 
cuatro décadas de trabajo multidisciplinario 
dedicado a la comprensión de Teotihuacan, 
se presenta una breve historia de dicha urbe 
así como los descubrimientos más recientes 
que se han hecho en torno a su organización 
política, cultural, religiosa, social y económi-
ca. Primera edición en 2017.

Muenala, Yauri. Kikinkunawan : visua-
lidades comunes : la autorepresentación 
en la práctica audiovisual de realizadores 
kichwa otavalos / Yauri Muenala. Quito: 
Abya-Yala 2018, 154 pages, illustra-
tions € 36,00 ISBN 9789942095220 
(Nº:160559)

Ortega, Francisco. Dioses chilenos / 
Francisco Ortega. Santiago de Chile: 
Planeta 2018, 229 pages, € 31,00 ISBN 
9789563604320 (Nº:158500) 
* Viaje por los misterios y mitos del Chile 
mágico, escrito con las libertades del folklore, 
los recursos de la literatura y las habilidades 
del periodismo.

Ossio Acuña, Juan. Etnografía de la 
cultura andina / Juan Ossio Acuña. Lima: 
Fondo Editorial del Congreso del Perú 
2018, 507 pages, illustrations (chiefly 
color) € 113,00 ISBN 9786124329364 
(Nº:157352) 
* Reúne los trabajos realizados por el autor a 
partir de sus investigaciones de campo, aná-
lisis de documentos históricos y testimonios 
personales, para identificar las características 
comunes que articulan diferentes aspectos de 
organización económica, política, tradicio-
nal, ritual y de parentesco en las comunida-
des del territorio andino.

Pellizzaro, Siro M. Námpet : (canto y 
poesía shuar) : cantos grabados en la pro-
vincia Morona-Santiago, Ecuador, entre 
los años 1955-1976 / P. Siro M. Pellizza-
ro. Quito: Abya-Yala 2018, XXXIV, 543 
pages, € 55,00 ISBN 9789942091406 
(Nº:163137) 
* Reúne transcripciones de textos de námpet 
que, junto con otros géneros cantados como 
los ánent, la ujaj, los cantos de los uwíshin, 
formaban parte del universo poético- prag-
mático shuar tradicional.

Peralta de Legarreta , Alberto. Cultura 
gastronómica en la Mesoamérica pre-
hispánica / Alberto Peralta de Legarreta. 
Ciudad de México: Siglo XXI 2018, 188 
pages, (Antropología) € 25,00 ISBN 
9786070309403 (Nº:160981)

Portela Guarín, Hugo. El arco, el cuerpo 
y la seña : cosmovisiones de la salud en 
la cultura nasa / Hugo Portela Guarín, 
Sandra Carolina Portela García. Popayán: 
Universidad del Cauca 2018, 250 pages, 
illustrations (some color) € 25,00 ISBN 
9789587323191 (Nº:158180)

Ramos Mendoza, Crescencio. Enseñanza 
de refranes quechuas = Kichwa Rima-
ykunapa Yachachiynin / Crescencio 
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Ramos Mendoza. Lima: Escuela Nacional 
Superior de Folklore José María Arguedas 
2018, 204 pages, illustrations € 39,00 
ISBN 9786124787300 (Nº:165549) 
* Acopio e interpretación de refranes y dichos 
populares quechuas, recogidos por el autor 
en varias etapas de su vida. Incluye piezas 
refraneras en quechua y su correspondiente 
traducción al castellano.

Rivera Hernández, Ángel L. Yo soy 
taíno, pa’que tú lo sepas : un tributo a 
nuestra herencia taína / Ángel L. Rivera 
Hernández. San Juan : Publicaciones Los 
Enchumbaos, 2018, 185 pages, illustra-
tions € 34,00 ISBN 9781641310239 
(Nº:158456) 
* Historia del pueblo taíno donde se abordan 
temas como sus orígenes, lenguaje, organi-
zación social, roles de género, economía, 
religión y música, entre otros.

Rocha Torrico, José Antonio. Desde 
el maizal... : ensayos de antropología 
socio-cultural boliviana / José Antonio 
Rocha Torrico. Cochabamba: Verbo 
Divino 2018, X, 234 pages, illustrations, 
tables € 37,00 ISBN 9789990516913 
(Nº:156118) 
* Conjunto de textos sobre la diferente pro-
blemática sociocultural boliviana que abarca 
los años 2000 a 2015.

Rocha Valverde, Claudia. Una historia 
de sol y viento : la danza del volador 
teenek de la Huasteca potosina : entre lo 
sagrado, lo prohibido y las declaratorias 
de patrimonio / Claudia Rocha Valverde. 
San Luis Potosí : El Colegio de San Luis ; 
Ciudad de México : LXIII Legislatura de 
la H. Cámara de Diputados : Secretaría de 
Cultura : Instituto Nacional de Antropo-
logía de Historia, 2018, 126, [66] unnum-
bered pages, color illustrations € 26,00 
ISBN 9786078500574 (Nº:162074) 
* Estudio sobre una de las danzas rituales 
más importantes de la cultura huasteca, 
practicada por los indígenas teenek desde 
la época prehispánica hasta nuestros días. 
Incluye un anexo iconográfico.

Rodríguez Venegas, Citlali. Mazatecos, ni-
ños santos y güeros en Huautla de Jimé-
nez, Oaxaca / Citlali Rodríguez Venegas. 
Ciudad de México: Universidad Nacional 
Autónoma de México 2017, 150 pages, 
color illustrations (Colección Posgrado 
; 76) € 41,00 ISBN 9786070294594 
(Nº:148770) 
* Ofrece un enfoque distinto a los hongos 
psicodélicos, llamados niños santos, las 
personas de conocimiento o chjota chjine, las 
ceremonias nocturnas de ingesta de hongos, 

conocidas como veladas, y los foráneos o 
güeros buscadores de hongos.

Ruiz, Irma. La “conquista espiritual” no 
consumada : cosmología y rituales mb-
yá-guaraní / Irma Ruiz. Quito: Abya-Yala 
2018, 450 pages, illustrations € 71,00 
ISBN 9789942095206 (Nº:160557) 
* Basado en registros tomados en sucesivas visi-
tas a Misiones desde los años 70 hasta el 2000 
y en posteriores entrevistas realizadas con 
miembros específicos de las comunidades en 
Buenos Aires, el libro constituye un compendio 
inédito de informaciones y discusiones críticas 
que renuevan tanto el campo de la etnografía 
guaraní como el de la etnomusicología.

Salas Carreño, Guillermo. Lugares pa-
rientes : comida, cohabitación y mundos 
andinos / Guillermo Salas Carreño. 
Lima: Pontificia Universidad Católica 
del Perú 2019, 328 pages, color illustra-
tions € 48,00 ISBN 9786123174545 
(Nº:164819) 
* A partir de investigaciones que muestran 
cómo la provisión de comida y la cohabita-
ción son fundamentales en la construcción 
del parentesco en los Andes, el autor revela 
cómo esta misma lógica está presente en otras 
interacciones sociales.

Sánchez Álvarez, Guadalupe. Herencia 
española y africana en Canarias, Cuba 
y México / Guadalupe Sánchez Álva-
rez. Xalapa : Universidad Veracruzana ; 
Las Palmas de Gran Canaria : Cabildo 
de Gran Canaria, 2018, 137 pages, 
(Colección Biblioteca) € 24,00 ISBN 
9786075027036 (Nº:167968) 
* La obra conecta leyendas, mitos, devocio-
nes, religiosidades, arquitectura, paisajes, 
ritmos, colores, olores y sabores que her-
manan a México con Cuba y con las Islas 
Canarias, a través de la herencia que dejó 
España y África.

Silva Vallejo, Fabio. Cosas del Caribe / Fa-
bio Silva Vallejo, Angélica Hoyos Guzmán, 
Verónica Muñoz Rizzo, Marcela Pasmín. 
Santa Marta, Colombia: Universidad del 
Magdalena 2018, 188 pages, chiefly color 
illustrations Tapa dura € 129,00 ISBN 
9789587461374 (Nº:165713) 
* Recopilación de fotografías de puertas y 
ventanas, además de cocinas y colgandejos que 
regularmente se encuentran en las casas del 
Caribe Colombiano.

Soto Paiz, Manlio. Maximón y lo 
inconsciente colectivo : arquetipos y 
simbología Maya-Tzutuhil / Manlio Soto 
Paiz. Ciudad de Guatemala: Universi-
dad de San Carlos de Guatemala 2017, 

113 pages, (Monografías) € 25,00 ISBN 
9789929556812 (Nº:152472) 
* El autor hace una aproximación psicológi-
ca a la riqueza simbólica de las tradiciones, 
mitos y ritos de Guatemala, que permite un 
acercamiento a la teoría del arquetipo y al 
propio sistema de interpretación utilizado 
como método de análisis del símbolo.

Telese, Juan José. Carnaval de Monte-
video : “categorías” - origen y evolu-
ción - concurso - bailes - desfiles / Juan 
José Telese. [Uruguay?] : [Publisher not 
identified], [2018]., 215 pages, illustra-
tions € 32,00 ISBN 9789974918177 
(Nº:159208) 
* Trabajo que se centra en modelos de agru-
paciones desde las primeras épocas hasta 
mediados de 1980 y en las particularidades 
artísticas en las cuales se inspiraban.

Umire, Adán. Cultura Chiribaya : arena, 
hombre y mar / Adán Umire, Ana Miran-
da. Lima: Fondo Editorial del Congreso 
del Perú 2018, 211 pages, color illustra-
tions € 33,00 ISBN 9786124329432 
(Nº:161020) 
* Desde una perspectiva arqueológica, se 
muestran los aspectos más importantes de esta 
cultura prehispánica del Perú: sus manifesta-
ciones culturales y artísticas, las actividades 
de producción, la alimentación y la salud, 
entre otros temas.

Zariquiey, Roberto. Etnobiología del pue-
blo Kakataibo : una aproximación desde 
la documentación de lenguas / Roberto 
Zariquiey. Lima: Pontificia Universidad 
Católica del Perú 2018, 385 pages, illus-
trations € 59,00 ISBN 9786123173944 
(Nº:158468) 
* El autor presenta al pueblo peruano 
kakataibo, su lengua y estrategias lingüísticas 
para crear nombres de plantas y animales, su 
tradición oral y cosmovisión.
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Costilla Martínez, Héc-
tor. Historia adoptada, 
Historia adaptada : 
la crónica mestiza del 
México colonial / Héctor 
Costilla Martínez, Fran-
cisco Ramírez Santacruz. 
Madrid : Iberoamericana 
; Frankfurt : Vervuert, 
2019, 128 pages, color 
illustrations Tapa dura 
(Parecos y australes. 
Ensayos de Cultura de 
la Colonia ; 24) € 18,00 
ISBN 9788491920502 
(Nº:162708) 

* En este libro se estudia la obra de cuatro hombres excepcio-
nales del México colonial, que quisieron cambiar el rumbo de 
la Historia por medio de la escritura: Diego Muñoz Camargo, 
Hernando Alvarado Tezozómoc, Domingo Chimalpáhin y 
Fernando de Alva Ixtlilxóchitl. Sus obras, estudiadas por vez 
primera en conjunto, deben ser consideradas como prosas funda-
cionales del México actual. 

Góngora Mera, Manuel. Entre el Atlántico y el Pacífico 
Negro : afrodescendencia y regímenes de desigualdad en 
Sudamérica / Manuel Góngora Mera, Rocío Vera Santos 
y Sérgio Costa. Madrid : Iberoamericana ; Frankfurt : Ver-
vuert, 2019, 660 pages, (Bibliotheca Ibero-Americana ; 174) 
€ 48,00 ISBN 9788491920847 (Nº:168251) 
* En Sudamérica, la desigualdad social tiene un color de piel. 
Y esto ocurre a pesar de que la discriminación por distinciones 
étnicas, raciales, de color, linaje u origen nacional está proscrita 
en todas las constituciones nacionales y en tratados internacio-
nales ratificados por los respectivos estados. En la mayoría de 
los países, los afrodescendientes están sobrerrepresentados dentro 
de la población más pobre y marginada. Esas desigualdades, 
legadas por la esclavitud, el colonialismo y el racismo persistente, 
siguen siendo producidas y reproducidas en la vida cotidiana y 
en la instituciones.

Identidad en cuestión y compromiso político : los emigra-
dos germanohablantes en América del Sur / Sandra Carre-
ras (ed.). Madrid : Iberoamericana ; Frankfurt : Vervuert, 
2019, 228 pages, (Bibliotheca Ibero-Americana ; 170) € 
39,80 ISBN 9788491920342 (Nº:155778) 
* ¿Cómo se expresa el compromiso político en la situación de exilio 
o emigración? Tal es la pregunta que busca responder este volumen 

analizando diversas iniciativas y asociaciones que configuraron 
espacios de interacción entre los distintos grupos de emigrados, así 
como entre ellos, su sociedad de origen y el país de llegada. Los 
debates en torno a la autodefinición individual y colectiva que 
se desarrollaron en esos ámbitos afectaron tanto la dimensión 
cultural como la política. Tomadas en conjunto, las aportaciones 
del volumen ponen en evidencia la pluralidad intrínseca de las 
expresiones que adoptó el compromiso político y el (auto)cuestio-
namiento de los emigrados germanohablantes en América del Sur, 
así como la de sus posibilidades de interpretación.

Pasados contemporá-
neos : acercamientos 
interdisciplinarios a los 
derechos humanos y 
las memorias en Perú y 
América Latina / Lucero 
de Vivanco y María 
Teresa Johansson (eds.). 
Madrid : Iberoamericana 
; Frankfurt : Vervuert, 
2019, 336 pages, (Nexos 
y Diferencias. Estudios 
de la Cultura de Améri-
ca Latina ; 54) € 29,80 
ISBN 9788491920618 
(Nº:161743) 

* Este libro propone un abordaje actualizado sobre violaciones 
de los derechos humanos, memoria social y violencia en Amé-
rica Latina. Se integran perspectivas en las que convergen los 
ámbitos jurídico, político y ético, la crítica literaria y cultural, 
los estudios sobre visualidad, la historia y la psicología social. 
Se asume también la revisión crítica de los supuestos teóricos 
que permiten aproximarse a estos fenómenos y de los modelos de 
reflexión construidos en otros hemisferios y contextos.

Rodríguez Mansilla, Fernando. El Inca Garcilaso en su Siglo 
de Oro / Fernando Rodríguez Mansilla. Madrid : Iberoame-
ricana ; Frankfurt : Vervuert, 2019, 235 pages, (Biblioteca 
Indiana ; 48) € 29,80 ISBN 9788491920526 (Nº:161565) 
* A contrapelo de los estudios coloniales al uso, El Inca Garcilaso 
en su Siglo de Oro analiza la figura y la obra del historiador 
cuzqueño en el contexto de la cultura y la tradición historiográ-
fica de la España de los siglos XVI y XVII. De esa forma, este 
estudio ilumina aspectos desatendidos de los textos garcilasianos, 
matiza asertos convencionales y propone, en suma, una lectura 
de Garcilaso de la Vega como intelectual integrado a las tenden-
cias y debates que tenían lugar en el periodo aurisecular.
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